
استاداسدی: ترامپ در فیفا کاره ای نیست
جنگ زمینی شود به جبهه می روم

علی اکبر استاداسدی، مدافع اسبق تیم ملی ایران درباره 
تعطیلی لیگ این گونه صحبت می کند: »خب دوران جنگ 
است دیگر و تیم ها اکثراً تمرین نمی کنند، بازیکنان خارجی 
دارند و به همین دلیل سخت بود که مسابقات برگزار شود. 
ان شاءالله که جنگ تمام شود و بعد از جام جهانی، رقابت ها 

را از سر بگیریم.«
استاداسدی در ادامه می گوید: »یکسری می گفتند مسابقات 
ادامه پیدا کند. واقعاً در شرایط کنونی امکانش وجود نداشت 
همین  تا  گرفت.  را  تصمیم  بهترین  فوتبال  فدراسیون  و 
یکی دو روز قبل هم که پرواز وجود نداشت و برای تیم ها 
سخت بود با اتوبوس به این شهر و آن شهر بروند. با اینکه 
پروازها شروع شده اما الان دیگر زمان نداریم که مسابقات 

ادامه پیدا کند.«
۲۰۲۶ و حضور یا عدم حضور تیم ملی  بحث جام جهانی 
ایران در این مسابقات هم داغ است. استاداسدی که در 
جام جهانی ۱۹۹۸ فرانسه، عضوی از تیم ملی ایران بود، در 
این باره حرف هایی دارد: »مسابقات، ورزشی است و کسی 
نمی تواند تیم ملی ایران را حذف کند. در خلال جنگ جهانی 
دوم که آلمان همه جا را گرفته بود، تیم ملی فوتبالش در 
مسابقات جام جهانی شرکت کرد. ورزش با جنگ متفاوت 
البته ترامپ است  است. ورزش، رقابتی دوستانه است. 

دیگر. امروز یک حرفی می زند، فردا حرف دیگری!« 
استاداسدی ادامه داد: »جام جهانی و تمام مسابقات فوتبال 
در دنیا زیر نظر فیفا برگزار می شود و ترامپ در این زمینه، 

کاره ای نیست. همه تصمیم ها دست فیفا است. 
درست است که بازی ها در آمریکا برگزار می شود اما آنها 
را  دیگر  تیمی  که  ندارند  را  صلاحیت  این  و  نمی توانند 
جایگزین ایران کنند. یک بار هم گفتند ایتالیا جای ایران 
را بگیرد اما دیدیم که آنها چه واکنشی نشان دادند و گفتند 
این ظلم است در حق ایران. معتقدم ایران شرکت می کند 

و به آمریکا می رود.«
 مدافع سابق تیم ملی حرف هایش را این گونه تمام کرد: »اگر 
جنگ زمینی شود و نیاز باشد، به جبهه می روم. حتماً می روم، 
چون مملکتم است و من و امثال من باید از خاک مان دفاع 
کنیم. من در زمان جنگ ایران و عراق بودم و حالا هم این 

آمادگی را دارم که در صورت نیاز اعلام حضور کنم.« 

در انتظار الماس 
جوانانی که فوتبال بازی می کنند، قطعاً یادشان نیست در 
روزهای جنگ تحمیلی ۸ ساله عراق علیه ایران چه بر فوتبال 

کشورمان گذشت.
روزهایی که حتی یک بازی دوستانه هم نداشتیم، بازیکنان 
فوتبال ما خوابگاه نداشتند، امکانات نبود و بازیکنان باید در 
خواب، پرواز فرست کلاس را می دیدند، با این حال، در زمین 

مسابقه مثل شیر می غریدند. 
قدیمی ها یادشان نمی رود بازیکنان بزرگ ما بدون امکانات 

آنچنانی چه شاهکارهایی خلق کردند.
ذات ایرانی این گونه است که همواره از دل سختی ها سربلند 

بیرون می آید.
 راه و رسم مبارزه را خوب آموخته و می داند چگونه از هر تهدیدی 

فرصت بسازد. می درخشد و از دل آتش بیرون می آید.
حالا همه ایران منتظر است تا تیم ملی یک آزمون دشوار را با 

نمایش هایی قهرمانانه با سربلندی پشت سر بگذارد.
دیروز سرمربی تیم ملی گفت دو حریف آخر تیم ملی هم بازی 
تدارکاتی با ایران را لغو کرده اند تا تیم ملی در فاصله ۶ هفته تا 

آغاز جام جهانی، بدون حریف تمرینی بماند.
بازی تدارکاتی مهم است، حریف تمرینی خوب خیلی تأثیرگذار 
است، امکانات می تواند سطح هر تیمی را بالا ببرد؛ اما ایرانی 

می تواند خلأ بزرگ نبود همه اینها را پر کند.
هر بار که در شرایط سخت قرار گرفتیم و از هر سو تحت 
فشار بودیم، نتیجه و نمره امتحاناتمان محترمانه و قابل قبول 

بوده است. 
هر زمان دما، غیرقابل تحمل و فشار، بسیار بیش از تحمل بود، 

الماس استخراج کرده ایم و این بار هم اینگونه خواهیم بود.
تیم ملی می تواند با اتحاد و تکیه بر غیرت ایرانی )که در 
هر میدانی چاره ساز بوده و در جنگ اخیر هم دنیا را به 
احترام واداشته( همه این نداشته ها و کمبودها و خلأها را با 

نمایش هایی دلاورانه جبران کند.
 یادمان نمی رود صحبت های حماسی علیرضا جهانبخش پیش 
از بازی با ژاپن در جام ملت ها، چه تغییر آشکاری در تیم ایجاد 

کرد. این بار هم می توان از دل آتش، الماس بیرون آورد.
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با اعلام فدراسیون فوتبال

 کاروان ایران 
با نام »میناب 168«

مهاجرانی: موفقیت های ورزشکاران،نمادی از عزت و اهتزاز پرچم مقدس جمهوری اسلامی استمهاجرانی: موفقیت های ورزشکاران،نمادی از عزت و اهتزاز پرچم مقدس جمهوری اسلامی است

حسنعلی اخلاقی امیری، سیاستمدار ایرانی 
و نماینده مجلس و عضو فراکسیون ورزش 
مجلس، در گفت وگویی با روزنامه ایران 
ورزشی به تبیین نقش ورزش در عرصه 
بین المللی و اهمیت حضور جمهوری 
جهانی  رقابت های  در  ایران  اسلامی 

. خت ا پرد
وی با اشاره به جایگاه ورزش پس از پیروزی 
انقلاب اسلامی اظهار داشت: »یکی از 
عرصه هایی که جمهوری اسلامی ایران 
همواره بر آن تأکید داشته، استفاده از 
ظرفیت ورزش برای حفظ اصالت ها و 
رساندن صدای مردم به جهانیان است. 
ما می توانیم با بهره گیری از توانمندی ها 
ینی  د میا ر  د  ، د جو مو ی  ظرفیت ها و 

همچون جام جهانی، توانایی های کشور 
را به نمایش بگذاریم و توجه افکار عمومی 

جهان را به ایران جلب کنیم.«
اخلاقی امیری حضور قدرتمند ایران در این 
رقابت ها را یک حق قانونی دانست و افزود: 
»بر اساس تمامی قوانین بین المللی، تیم 
ملی فوتبال جمهوری اسلامی ایران این 
حق را دارد که در عرصه های ورزشی حضور 
فعال داشته باشد و از ظرفیت های خود 
دفاع کند. این حضور می تواند به تقویت 
جایگاه کشور در سطح جهانی کمک کند.«
وی در ادامه با انتقاد از رویکرد ایالات 
متحده آمریکا نسبت به ورزش تصریح کرد: 
»متأسفانه آمریکا در موارد مختلف از ورزش 
به عنوان ابزاری سیاسی استفاده کرده و 

این مسأله مسبوق به سابقه است. چنین 
رفتارهایی با روح ورزش و اصول رقابت های 

بین المللی در تضاد است.«
این فعال سیاسی همچنین عملکرد 
فدراسیون جهانی فوتبال را مورد نقد قرار 
داد و گفت: »فیفا به عنوان نهاد متولی 
فوتبال جهان، باید در قبال این گونه 
اقدامات موضع گیری شفاف داشته باشد. 
ادعای استقلال این نهاد زمانی قابل 
پذیرش است که در عمل نیز شاهد 
برخوردی یکسان و عادلانه باشیم. در 
برخی موارد، شاهد استانداردهای دوگانه 
در مواجهه با مسائل مختلف بوده ایم.«
اخلاقی امیری در بخش دیگری از سخنان 
خود به انتخاب شعار تیم ملی اشاره کرد و 

آن را اقدامی قابل تقدیر دانست و افزود: 
»انتخاب شعار »کاروان میناب« اقدامی 
مناسب و معنادار است که می تواند نمادی 
از رساندن صدای مظلومیت مردم ایران به 

باشد.« جهانیان 
وی در پایان با اشاره به مسئولیت نهادهای 
بین المللی خاطرنشان کرد: »در شرایطی که 
انتظار می رود نهادهایی مانند سازمان ملل 
 متحد و شورای امنیت در برابر اقدامات 
ضد انسانی واکنش مؤثر نشان دهند، 
متأسفانه در برخی موارد شاهد کم تحرکی 
و بی عملی هستیم. این موضوع ضرورت 
ورزش  مانند  ظرفیت هایی  از  استفاده 
برای بیان دیدگاه ها و مطالبات ملت ها را 

دوچندان می کند.«

عباس صوفی، نماینده مردم شریف همدان و 
فامنین در دوازدهمین دوره مجلس شورای اسلامی 
در گفت وگویی با روزنامه ایران ورزشی با تأکید بر 
اهمیت حضور تیم ملی در رقابت های جام جهانی، 
این رویداد را فرصتی ارزشمند برای نمایش اقتدار 
ملی و رساندن پیام ملت ایران به جهانیان دانست.

وی اظهار داشت: »حضور در جام جهانی، فرصتی 
مغتنم برای کشور ماست و باید از این ظرفیت به 
بهترین نحو استفاده کنیم. ان شاءالله با اقتدار 
در این رقابت ها حاضر شویم و صدای مظلومیت 
فرزندان این سرزمین را به گوش جهانیان برسانیم. 
این حضور برای ما مایه افتخار است، به ویژه آن که 
در خاک کشوری که پیش تربه ما حمله داشته، پرچم 
جمهوری اسلامی ایران به اهتزاز درآید و سرود ملی 

کشورمان نواخته شود.«
صوفی با اشاره به بازدید اخیر خود از کمپ تیم های 
ملی افزود: »روز گذشته از نزدیک در جمع ملی پوشان 
حاضر شدم و روحیه آنان را بسیار مثبت ارزیابی 
کردم. باور دارم که حضور مقتدرانه تیم ملی می تواند 

با نتایج درخشان نیز همراه باشد.«
وی همچنین با اشاره به نقش ورزش در عرصه 
بین المللی تصریح کرد: »جام جهانی فرصتی برای 
بهره گیری از دیپلماسی ورزشی است تا از این طریق 
بتوانیم ارتباطات خود را در سطح جهانی تقویت کرده 

و پیام مظلومیت ملت ایران را منتقل کنیم.«
این نماینده مجلس در ادامه با انتقاد از برخی 
موانع ایجادشده از سوی دولت آمریکا و عملکرد 
فدراسیون جهانی فوتبال گفت: »جام جهانی متعلق 

به یک کشور خاص نیست و آمریکا صرفاً میزبان این 
رقابت هاست. فیفا به عنوان متولی این رویداد باید 
به شعار جدایی ورزش از سیاست پایبند باشد، اما 
متأسفانه شاهد برخی رفتارهای سیاسی هستیم که 

با اصول اعلام شده این نهاد همخوانی ندارد.«
صوفی افزود: »انتخاب برخی نمادها و شعارها از سوی 
تیم ملی نیز در راستای رساندن صدای مظلومیت 
مردم ایران به جهانیان است. حتی پیشنهاد دادم 
که نمادهایی مرتبط با این موضوع بر روی پیراهن 
تیم ملی درج شود، هرچند فرصت اجرایی شدن آن 

نشد.« فراهم 
وی در پایان ابراز امیدواری کرد که تیم ملی فوتبال 
ایران در این رقابت ها عملکردی موفق داشته باشد 
و بتواند موجب شادی و سربلندی ملت ایران شود.

روایت امید و بازگشت 
شگفت انگیز هائیتی

فوتبال در دل بحران

ماجراجویی در یک گروه دشوار

نگرانی فعالان حقوق 
بشر برای جام 2026

 اقدام جالب آرنولد 
در تیم ملی عراق

روزی که نبض فوتبال 
دوباره به جریان افتاد

چالش بزرگ امنیتی 
برای پنتاگون

ورزش شویی در آمریکا 

اینستاگرام ممنوع! 

بازگشت بعد از 12 سال تلخ

نگرانی نمایندگان کنگره 

روی خط جام

صفحات ویژه ایران ورزشی 

درباره جام جهانی فوتبال 

را دنبال کنید
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    قلعه نویی باید شرایط سخت تیم ملی را بپذیردقلعه نویی باید شرایط سخت تیم ملی را بپذیرد

 گلادیاتورهای 
کارائیب

مجید سلطانی
خبرنگار

 ناکامی
 مرد عمودی ایران در سانیا
رضا علیپور حذف شد

و  ن  ا یر ا ی  د ر سنگنو ه  ر ستا ر  علیپو ضا  ر
در  ورزشی  رشته  این  ملی پوش  پراافتخارترین 
بازی های  اندونزیایی خود در  با حریف  رقابت 
ساحلی سانیای چین شکست خورد و از صعود 
به مرحله یک چهارم نهایی رقابت های سنگنوردی 

بازی های ساحلی آسیا بازماند.
رقابت های صخره نوردی ششمین دوره بازی های 
به میزبانی شهر سانیای چین  آسیایی ساحلی 
نماینده  علیپور،  رضا  است.  برگزاری  حال  در 
کشورمان در این مسابقات، که در مرحله قبل به 

جمع ۱۶ نفر برتر صعود کرده بود در رقابت مقابل 
حریف اندونزیایی خود با شکست مواجه شد و 
نتوانست به دور بعدی رقابت ها صعود کند. در 
پایان این رقابت ها، نماینده کشور چین موفق شد 
عنوان قهرمانی این دوره از مسابقات سنگنوردی 

را از آن خود کند.
گفتنی است امروز رقابت های صخره نوردی در 
علیپور  و رضا  خواهد شد  پیگیری  تیمی  بخش 
به همراه میلاد علیپور در این بخش به مصاف 

حریفان خود می رود.
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وزارت ورزش 
و جوانان 

دستورات 
ویژه ای جهت 

برنامه ریزی 
برای دیدارهای 

تدارکاتی و 
دوستانه با 
کشورهای 
همسایه از 

جمله ترکیه 
صادر کرده 

است

قلی زاده در 
یکی از بهترین 

مقاطع دوران 
حرفه ای خود 

قرار دارد؛ 
بازیکنی که 

هم در سطح 
باشگاهی در 

مسیر تکرار 
قهرمانی است 
و هم می تواند 

در آستانه 
جام جهانی 

202۶ به یکی 
از مهره های 
کلیدی تیم 

ملی ایران 
تبدیل شود

ــرایط به  ــ ــس از ش ــ ــر و پ ــ ــای اخی ــ در هفته ه
ــاوز غیرقانونی  ــ ــه به تج ــ ــود آمده با توج ــ وج
ــیتی و  ــ ــم صهیونس ــ ــوی رژی ــ ــترک از س ــ مش
ــا توجه به برگزاری  ــ آمریکا به خاک ایران و ب
ــران در جام  ــ ــی ای ــ ــم مل ــ ــازی تی ــ ــه ب ــ هر س
ــکا، تردیدهایی  ــ جهانی ۲۰۲۶ در خاک آمری
ــران در  ــ ــم ملی ای ــ ــرکت تی ــ ــوص ش ــ در خص
ــد. در ابتدا،  ــ ــی ۲۰۲۶ ایجاد ش ــ ــام جهان ــ ج
ــران در  ــ ــور ای ــ ــر عدم حض ــ ــی ب ــ ــار مبتن ــ اخب
ــود که با  ــ ــس از آن ب ــ ــی بود و پ ــ ــام جهان ــ ج
هماهنگی فدراسیون فوتبال، وزارت ورزش 
ــه، اردوی تیم ملی برای  ــ و نهادهای مربوط
ــد و با  ــ ــور در جام جهانی ۲۰۲۶ آغاز ش ــ حض
ــی در آنتالیا  ــ ــو از تیم مل ــ ــت اینفانتین ــ حمای
ــتاریکا، احتمال  ــ ــران و کاس ــ ــس از بازی ای ــ پ
ــی ۲۰۲۶  ــ ــام جهان ــ ــی در ج ــ ــور تیم مل ــ حض
ــال در آخرین  ــ ــدا کرد. با این ح ــ افزایش پی
ــازی برای جام جهانی  ــ جلسه ستاد آماده س
۲۰۲۶ در وزارت ورزش، احمد دنیامالی وزیر 
ــه تصمیم  ــ ــام کرد ک ــ ــان اع ــ ورزش و جوان
ــام جهانی ۲۰۲۶  ــ ــران در ج ــ ــرای حضور ای ــ ب
ــورای عالی امنیت ملی  ــ برعهده دولت و ش

بود.  خواهد 

ــری  ــ خب ــت  ــ نشس در  ــته  ــ گذش وز  ر ــا  ــ ام
ــی  ــ مهاجران ــه  ــ فاطم ــت  ــ دول ــخنگوی  ــ س
ــل، از  ــ ــور کام ــ ــه دولت به ط ــ ــرد ک ــ ــام ک ــ اع
ــی در ایران حمایت  ــ تیم های مختلف ورزش
ــی در این خصوص  ــ ــرد . مهاجران ــ خواهد ک
ــور در  ــ ــای رئیس جمه ــ ــور آق ــ ــت: »حض ــ گف
ــن دارد که  ــ ــان از ای ــ ــی، نش ــ ــم مل ــ اردوی تی
ــادی و معنوی  ــ ــت به صورت م ــ حمایت دول
ــرد. می دانید  ــ ــورت می گی ــ ــم ص ــ ــن تی ــ از ای
ــری دارد و  ــ ــه اث ــ ــی چ ــ ــم مل ــ ــور تی ــ که حض
ــرای ایران  ــ ــی ب ــ ــی از اقتدارآفرین ــ ــور کل ــ به ط
ــود.  ــ می ش ــت  ــ حمای ــا  ــ عرصه ه ــه  ــ هم در 
ــمگیر ورزشکاران کشور،  ــ موفقیت های چش
ــران قهرمان، نمادی  ــ بویژه مدال آوری دخت
ــدس جمهوری  ــ ــزت و اهتزاز پرچم مق ــ از ع
ــی  ــ لملل بین ا ی  ــا ــ عرصه ه ر  د ــامی  ــ س ا
ــی  ــ حمایت ــرد  ــ ویک ر ــا  ــ ب ــت  ــ دول ــت.  ــ اس
ــان ملی، تقویت  ــ همه جانبه از افتخارآفرین
ــی و ارتقای آمادگی  ــ ــاخت های ورزش ــ زیرس
ــرار داده  ــ ــت ق ــ ــی را در اولوی ــ ــای مل ــ تیم ه
ــتورات  ــ ــت. وزارت ورزش و جوانان دس ــ اس
ــزی برای دیدارهای  ــ ویژه ای جهت برنامه ری
ــورهای همسایه  ــ تدارکاتی و دوستانه با کش
ــت. هدف  ــ ــه صادر کرده اس ــ از جمله ترکی
ــداوم پیروزی ها با تکیه  ــ ــن اقدامات، ت ــ از ای
ــادی در  ــ ــاط و ش ــ بر غیرت ملی و ایجاد نش
ــت. امیدوار  ــ ــران اس ــ ــت ای ــ ــان آحاد مل ــ می
ــرت ملی  ــ ــا افتخار و غی ــ ــا ب ــ ــتیم تیم م ــ هس
ــده و دل ملت  ــ ــی حاضر ش ــ ــام جهان ــ در ج

ــاد کند.« ــ را ش

 تا شروع جام جهانی   43 روز

کاروان ایران با نام »میناب 168« 
نشست کمیته فرهنگی جام جهانی فوتبال به 
ریاست حجت الاسام والمسلمین حسن خانی، 
معاون فرهنگی و توسعه ورزش همگانی، با هدف 
معرفی و ترویج فرهنگ، تاریخ و هویت ملی کشور 
به جامعه بین المللی برگزار شد. در این نشست، 
حجت الاسام والمسلمین حسن خانی با اعام 
اینکه کاروان تیم ملی فوتبال در جام جهانی با نام 
»میناب ۱۶۸« حضور خواهد داشت، تأکید کرد: غم 
دانش آموزان مدرسه میناب غم بزرگی است و قطعاً 
باید در میادین ورزشی یاد و خاطره دانش آموزان 
شهید میناب و جنایت رژیم صهیونیستی و آمریکا 

را زنده نگه داریم.
معاون فرهنگی و توسعه ورزش همگانی، فوتبال را 
وسیله ای برای نشاط جامعه دانست و گفت: مردم و 
مسئولین در کنار تیم ملی هستند، تا این تیم بتواند 
در امتداد پیروزی ایران در »میدان« جنگ و مذاکره، 
در میدان فوتبال هم از پرچم مقدس جمهوری 
اسامی ایران دفاع کند. حسن خانی جام جهانی را 
ظرفیتی بی نظیر خواند و افزود: باید از این ظرفیت 
استفاده کرد ضمن اینکه این دوره با دوره های قبل 
متفاوت است. ظرفیت و توانایی ورزش در عرصه 
تبلیغاتی بالاست و حضور ما در جام جهانی باید 

مقتدرانه باشد.
در این نشست، درباره اقدامات فرهنگی در طول 
برگزاری رقابت های جام جهانی بحث و تبادل نظر 
شد. بررسی تهیه بسته فرهنگی )پک فرهنگی( 
شامل اقام هواداری، اعام نام کاروان ایران به نام 
»میناب ١۶٨«، تولید محتوا با استفاده از ظرفیت 
فضای مجازی، بررسی سرود تیم ملی و همچنین 
تشکیل کارگروه هواداری ویژه جام جهانی از 
جمله موضوعات مطرح شده در این جلسه بود. 
در این نشست، ایمانی نژاد رئیس مرکز حراست، 
طباطبایی سرپرست دفتر فرهنگی، سرلک مدیر 
کمیته مسئولیت اجتماعی فدراسیون فوتبال، 
بهمنی مدیر روابط عمومی سازمان لیگ فوتبال 
و نمایندگان وزارتخانه های ارشاد، کشور، خارجه 
و میراث فرهنگی و گردشگری و سازمان ورزش 

شهرداری تهران نیز حضور داشتند.

 
آغاز بلیت فروشی دیدارهای ایران

براساس اعام کارگروه بلیت فروشی مسابقات تیم 
ملی فوتبال ایران در جام جهانی و پیرو اختصاص 
سهمیه به فدراسیون فوتبال کشورمان از سوی فیفا، 
هواداران تیم ملی می توانند به منظور خرید بلیت از 
طریق سامانه بلیت فروشی فدراسیون فوتبال اقدام 
و به سایت فدراسیون فوتبال ایران مراجعه کنند. 
البته امکان خرید از سایت فدراسیون جهانی فوتبال 
)فیفا( نیز وجود دارد. فدراسیون فوتبال صرفاً 
در خصوص فروش بلیت های دریافتی به عنوان 
سهمیه فیفا در این مسابقات مسئولیت داشته و 
در مورد نحوه چگونگی و فرایند حضور خریداران 
در جام جهانی اعم از صدور روادید، بلیت پرواز و 
اقامت در کشورهای میزبان و سایر مسائل هیچ گونه 

مسئولیتی ندارد.

 
دیدار مصر با روسیه قطعی شد

تیم ملی فوتبال مصر در مسیر آماده سازی برای 
حضور در جام جهانی ۲۰۲۶، دیداری تدارکاتی 
مهم برابر روسیه برگزار خواهد کرد. طبق گزارش 
رسانه های عربی، این مسابقه قرار است در تاریخ 
۲۸ می ۲۰۲۶ در قاهره برگزار شود و بخشی از برنامه 
آماده سازی مصر برای حضور در این تورنمنت بزرگ 
محسوب می شود. مسئولان فدراسیون فوتبال مصر 
با هدف افزایش آمادگی فنی و محک زدن بازیکنان 
در سطحی بالا، به دنبال برگزاری بازی های دوستانه 
با تیم های قدرتمند هستند و دیدار با روسیه نیز در 
همین راستا برنامه ریزی شده است. این مسابقه 
می تواند فرصت مهمی برای کادرفنی مصر باشد 
تا ترکیب اصلی خود را پیش از آغاز رقابت های 
جام جهانی ارزیابی کند. تیم ملی مصر که یکی از 
نمایندگان قاره آفریقا در جام جهانی ۲۰۲۶ خواهد 
بود، امیدوار است با برگزاری چنین دیدارهایی، با 
آمادگی کامل وارد رقابت ها شود و عملکردی متفاوت 

نسبت به ادوار گذشته ارائه دهد. 

 
 نگرانی نمایندگان کنگره 
از ناامنی در جام جهانی 

در آستانه برگزاری جام جهانی ۲۰۲۶، نگرانی های 
امنیتی در آمریکا افزایش یافته و برخی سیاستمداران 
این کشور خواستار اقدامات فوری برای مقابله 
با تهدیدات احتمالی شده اند. براساس گزارش 
شبکه الجزیره، دو نماینده کنگره آمریکا از دولت 
این کشور درخواست کرده اند تا از ظرفیت گارد ملی 
برای مقابله با تهدید پهپادها در جریان مسابقات 
استفاده شود. این درخواست در قالب نامه ای به 
نهادهای امنیتی از جمله وزارت امنیت داخلی و 
پنتاگون مطرح شده و در آن بر لزوم هماهنگی 
سریع میان سازمان های مختلف برای حفاظت از 
حریم هوایی شهرهای میزبان تأکید شده است. 
به اعتقاد این نمایندگان، کمبود نیرو و پراکندگی 
مسئولیت ها می تواند امنیت این تورنمنت بزرگ را 
با چالش مواجه کند. پیشنهاد استفاده از گارد ملی 
به دلیل توانایی این نیرو در واکنش سریع به شرایط 
اضطراری و تجربه در مدیریت بحران های داخلی 
مطرح شده است. این موضوع در شرایطی برجسته 
شده که اخیراً یک حادثه تیراندازی در واشنگتن 
نگرانی ها درباره امنیت رویدادهای بزرگ را افزایش 
داده است. با وجود این نگرانی ها، کاخ سفید اعام 
کرده که تدابیر امنیتی گسترده ای برای برگزاری امن 
جام جهانی در نظر گرفته شده و تاش می شود این 

رقابت ها در بالاترین سطح ایمنی برگزار شود.

مهاجرانی: موفقیت های ورزشکاران، نمادی از عزت و اهتزاز پرچم مقدس جمهوری اسلامی است

حمایت دولت از حضور تیم ملی در جام جهانی
گزارش

در روزهایی که بسیاری از لژیونرهای 
فوتبال ایران با افت یا نوسان 
در عملکرد مواجه شده اند، علی 
قلی زاده به عنوان یکی از معدود 
ستاره هایی که در مقطع حساس 
فصل به اوج رسیده، به نقطه اتکای 
تیم باشگاهی اش و امیدی جدی 
برای تیم ملی تبدیل شده است. 
وینگر تکنیکی لخ پوزنان که در 
با مصدومیت های  ابتدای فصل 
متوالی دست وپنجه نرم می کرد، 
بازیکن  همان  دیگر  بار  حالا 
تأثیرگذاری شده که فصل گذشته 
نقش مهمی در قهرمانی تیمش 
ایفا کرد. قلی زاده پس از بازگشت 
از اردوی فروردین تیم ملی، روندی 
صعودی را آغاز کرد و در هفته های 

کلیدی  از مهره های  یکی  اخیر 
لخ پوزنان در کورس قهرمانی لیگ 
لهستان بوده است. او ابتدا با 
پاس گل در دیدارهای  ثبت دو 
متوالی مقابل کاتوویس و پوگون، 
به فرم  از بازگشت  نشانه هایی 
در  سپس  و  داد  بروز  را  ایده آل 
بازی هفته مقابل  حساس ترین 
لژیا ورشو، تنها در دقیقه سوم 
با شوتی دقیق از پشت محوطه 
جریمه گلزنی کرد تا نقش خود را 
در پیروزی قاطع 4برصفر تیمش 
پررنگ تر کند. این برد لخ پوزنان 
را با ۵۲ امتیاز در صدر جدول نگه 
داشت و شانس این تیم برای تکرار 

قهرمانی را افزایش داد.
آمار فردی قلی زاده نیز گویای 
تأثیرگذاری اوست؛ ۶گل و 4پاس 
در  هم  آن  جاری،  فصل  در  گل 
را  از فصل  که بخشی  شرایطی 
به دلیل مصدومیت از دست داده، 
نشان می دهد او چه نقشی در 
موفقیت تیمش ایفا کرده است. 
همین عملکرد باعث شده تا رسانه 

معتبر Fotmob او را در میان شش 
بازیکن برتر لیگ لهستان از حیث 
میانگین نمره قرار دهد. عاوه بر 
این، در پایان هفته سی ام لیگ، 
قلی زاده برای سومین بار در این 
فصل عنوان بهترین بازیکن هفته 
که  افتخاری  آورد؛  دست  به  را 
پیش تر در هفته های بیست ویکم 
و بیست ودوم نیز کسب کرده بود.
درخشش این بازیکن ایرانی بازتاب 
گسترده ای در رسانه های لهستانی 
 Weszło داشته است. وب سایت
در توصیفی اغراق آمیز اما قابل 
او را »شاهزاده پارسی« و  توجه، 
»مسی ایرانی« نامیده و نوشته 
است: »برای سطح فوتبال لهستان، 
بازیکنی استثنایی است. از نظر 
تکنیکی از کل لیگ جلوتر است و 
حتی فاصله زیادی ایجاد کرده. اگر 
لخ قهرمان شود، این موفقیت تا 
حد زیادی مدیون همین جادوگر 

خلیج فارس خواهد بود.« 
برای  نه تنها  مثبت  روند  این 
لخ پوزنان اهمیت دارد، بلکه برای 

تیم ملی ایران نیز خبری بسیار 
امیدوارکننده محسوب می شود. 
قلی زاده در دیدارهای اخیر ملی 
نیز نشانه هایی از آمادگی خود بروز 
داده؛ او در بازی تدارکاتی مقابل 
نیجریه به میدان رفت و در پیروزی 
پرگل برابر کاستاریکا موفق به گلزنی 
شد. باتوجه به شرایط فعلی سایر 
وینگرها، او می تواند به گزینه اول 
امیر قلعه نویی در سمت راست 
خط حمله تبدیل شود؛ بویژه در 
دیدارهایی که تیم ملی به خاقیت 
بیشتری  تکنیکی  توانایی های  و 

دارد. نیاز 
نکته مهم دیگر، وضعیت قرارداد 
این بازیکن است. قرارداد قلی زاده 
در پایان فصل به اتمام می رسد 
شده  باعث  موضوع  همین  و 
مدیران لخ پوزنان مذاکرات برای 
را آغاز کنند.  او  تمدید قرارداد 
نیلز فردریکسن، سرمربی تیم نیز 
به صراحت از تمایل باشگاه برای 
حفظ این ستاره ایرانی صحبت 
کرده و عملکرد فعلی او را بهترین 

نمایش دوران حضورش در تیم 
دانسته است. با این حال هنوز 
مشخص نیست که قلی زاده فصل 
آینده نیز در لهستان خواهد ماند 
یا به عنوان بازیکن آزاد راهی تیمی 
دیگر می شود. قلی زاده در یکی 
از بهترین مقاطع دوران حرفه ای 
خود قرار دارد؛ بازیکنی که هم در 
سطح باشگاهی در مسیر تکرار 

قهرمانی است و هم می تواند در 
آستانه جام جهانی ۲۰۲۶ به یکی 
از مهره های کلیدی تیم ملی ایران 
تبدیل شود. ادامه این روند نه تنها 
می تواند آینده باشگاهی او را تحت 
تأثیر قرار دهد، بلکه نقش مهمی 
در موفقیت های احتمالی تیم ملی 
فوتبال  تورنمنت  بزرگ ترین  در 

کند. ایفا  جهان 

قلی زاده، بهترین بازیکن این روزهای لیگ لهستان
مسی ایرانی، آماده درخشش در جام جهانی

ایلیا بهزاد اول
خبرنگار

رضا حمیدی
خبرنگار

گزارش

در روزهای اخیر رسانه های جهانی 
خبری را مبنی بر احتمال جایگزینی 
ایران در جام جهانی با ایتالیا مطرح 
کردند. خبری که در همان ابتدا 
با واکنش تند مقامات ایتالیایی 
مواجه شد و حتی وزرای ایتالیا نیز از 
این ایده عقب نشینی کردند. عاوه 
بر آن فیفا با سکوت در این زمینه و 
ادامه بلیت فروشی بازی های ایران، 
نشان داد که ایده جایگزینی ایران با 
ایتالیا که در مقدماتی جواز حضور 
در جام جهانی را برای سومین بار 
متوالی کسب نکرده، رد شده است. 
پس از مدتی مشخص شد که پشت 
این ایده، یکی از افراد ایتالیایی-

آمریکایی نزدیک به ترامپ بوده 
که اکنون در کاخ سفید، به عنوان 
نماینده ویژه شراکت های جهانی 
فعالیت می کند. با وجود انتقادات 
از این ایده عجیب حتی در خود 
ایتالیا، زامپولی همچنان بر این ایده 
اصرار می کند و در مصاحبه اخیر خود 
نیز این موضوع را تأیید کرده است.

زامپولی معتقد است، فیفا باید ایران 
را کنار بگذارد و ایتالیا را به عنوان 
بهترین تیم رنکینگ که موفق به 
صعود نشده، جایگزین کند. او در 
 RAI GR Parlamento گفت وگو با
ایران  حضور  که  »دیدم  گفت: 
به دلیل جنگ هنوز قطعی نشده، 
بنابراین از اینفانتینو درباره احتمال 
بازگشت ایتالیا سؤال کردم. به نظر 
من بیش از ۵۰درصد احتمال دارد 

ایتالیا در جام جهانی شرکت کند. 
این آخر هفته در میامی و در جریان 
با جیانی  یک  گرندپری فرمول 
اینفانتینو دیدار خواهم کرد. جام 
جهانی بدون ایتالیا معنی ندارد و 
تصمیم نهایی برعهده اینفانتینو و 
ترامپ است. اگر قرار است افرادی 
به آمریکا بیایند که مورد پذیرش 
نیستند، بهتر است اصاً نیایند. 
مارکو روبیو، وزیر خارجه، تأکید 
کرده که نمی توانیم به افرادی که 
آمریکا را دوست ندارند اجازه ورود 
بدهیم. اگر ایران در مسابقات شرکت 
نکند، نمی دانم آیا آماده هستیم تیم 
دیگری را جایگزین کنیم یا نه، اما در 
هر صورت هر اتفاقی ممکن است رخ 

» . هد د
رسانه های فوتبال ایتالیا نیز به این 
موضوع واکنش نشان داده اند و این 
طرح را ایده ای غیرمنطقی توصیف 
کرده اند؛ طرحی که به نوشته این 
گسترده ای  حمایت  از  رسانه ها، 
در داخل ایتالیا برخوردار نیست. 
سرشناس  چهره های  از  بسیاری 

فوتبال این کشور نیز تأکید کرده اند 
که تمایلی ندارند به چنین شکلی 
و با حذف احتمالی ایران، راهی 
جام جهانی شوند. در همین حال، 
زامپولی که پیش تر مدعی شده بود 
مانیا ترامپ را با همسرش آشنا کرده، 
اعام کرده است این پیشنهاد پس 
از آن به ذهنش رسیده که وضعیت 
حضور ایران در جام جهانی به دلیل 
شرایط جنگی نامشخص شده است. 
باید دید که ماقات این فرد نزدیک 
به دولت ترامپ با اینفانتینو در 
پایان این هفته به چه شکل پیش 
خواهد رفت اما خود ایتالیایی ها نیز 
چندان این ایده عجیب و مضحک را 
نمی پذیرند و اینفانتینو که پس از 
صحبت با مقامات فوتبال ایران در 
ترکیه و ماقات با اعضای تیم ملی، 
قول حضور بدون دردسر ایران در 
جام جهانی ۲۰۲۶ را داد، باید به طور 
قاطع از تیم ملی فوتبال ایران در 
مقابل این ایده های غیرورزشی و 
رفتارهای سیاسی چهره های نزدیک 

به کاخ سفید حمایت کند.

زامپولی بی خیال ایده مضحک خود نمی شود
تلاش دوباره رفیق ترامپ برای حذف ایران!

آفساید

مقدونیه و آنگولا لغو شد؛ سلام دوباره به نیجریه؟
امیر در برزخ بازی های دوستانه 

سوژه

در حالی که چند روز قبل سخنگوی 
فدراسیون فوتبال ایران از تقابل 
ایران با مقدونیه شمالی خبر داده 
بود و روز گذشته نیز در روزنامه 
ایران ورزشی به تقابل احتمالی 
ایران با تیم ملی آنگولا در آمریکا 
به نظر  پرداخته بودیم، حالا 
می رسد که شرایط برای حضور 
ایران در بازی های تدارکاتی پیش از 
جام جهانی ۲۰۲۶ کمی تغییر کرده 
و با سیاسی کاری کشورهای مدنظر 
بازی های  فوتبال،  فدراسیون 
دوستانه تیم ملی ایران یک بار 
دیگر لغو شده است. مقدونیه 
شمالی که قرار بود در ترکیه یکی 
از رقبای تدارکاتی تیم ملی باشد، 
در اطاعیه ای به فدراسیون فوتبال 
ایران این مسابقه را لغو کرده و به 
نظر تقابل با آنگولا نیز که قرار 
بود در آمریکا و پیش از برگزاری 
جام جهانی ۲۰۲۶ برگزار شود، از 
سوی فدراسیون فوتبال این کشور 

آفریقایی لغو شده است.
امیر قلعه نویی که تا پیش از این 
تیم  دوستانه  بازی های  درباره 
ملی اظهارنظر رسمی نکرده بود، 
روز  غیرمنتظره  صحبت های  در 
گذشته خود در این خصوص گفت: 
»وقتی مطلع شدیم که لیگ برگزار 
نمی شود، برنامه  تمرینی تیم ملی 
را اجرا کردیم. تا ۱۶ اردیبهشت در 
تهران هستیم و دو بازی درون تیمی 
انجام می دهیم و بعد از چند روز 

استراحت به ترکیه می رویم. اگر 
تغییری ایجاد نشود فعاً برنامه ما 
این است. بعد اگر بشود به آمریکا 
اعزام می شویم. اجازه بدهید اسم 
تیمی را نیاورم. دیروز نام دو تیم 
را آوردم و بعد وقتی به هتل آمدم 
متوجه شدم بازی ها لغو شده 

» . ست ا
پیش از این علیرضا بیرانوند در 
مصاحبه خود با برنامه فوتبال 
برتر اعام کرده بود که بازی با 
مقدونیه شمالی، برای روزهای ۲۲ 
و ۲۳ اردیبهشت برنامه ریزی شده 
است و از شرایط نامناسب اردو از 
لحاظ بازی تدارکاتی گایه کرده 
بود و بازیکنان تیم ملی در حال 
حاضر از حیث در شرایط بازی 
قرار گرفتن، شرایط خوبی ندارند. 
اگر صحبت بیرانوند درست باشد، 
این بدان معناست که فدراسیون 
فوتبال ایران زمانی خارج از زمان 
بازی های ملی فیفا را برای دیدار با 
مقدونیه در نظر گرفته و بنابراین، 
کار هماهنگی با فدراسیون دیگر 

کشورها در این زمینه دشوار خواهد 
بود و عاوه بر آن، بازیکنان کلیدی 
تیم های ملی نیز به دلیل درگیر 
باشگاهی،  مسابقات  با  بودن 
نمی توانند در این مسابقات حضور 
پیدا کنند. وقفه بازی های ملی 
فیفا پیش از جام جهانی از ۱۱ تا 
۱۹خرداد برگزار می شود و در آن 
زمان تیم های ملی معتبر آماده 
برگزاری بازی های تدارکاتی خواهند 
بود و احتمالاً ایران فرصت این 
را دارد تا در این مقطع، یک بازی 
رسمی را در ترکیه و بازی دوم را 
پیش از شروع جام جهانی در 

آمریکا برگزار کند.
با وجود این لغو پیاپی بازی های 
دوستانه و باتکلیفی تیم ملی در 
این زمینه، قلعه نویی را در شرایط 
سختی قرار داده است و اکنون 
تیم ملی چاره ای جز برگزاری دو 
بازی درون تیمی ندارد که این 
موضوع بازیکنان تیم ملی را از 
لحاظ آمادگی در شرایطی دشوار 

می دهد. قرار 

ا  ر ــت  ــ ل و د ی  ــخنگو ــ س ی  ــا ــ صحبت ه
ــبز دولت  ــ ــراغ س ــ ــه نوعی چ ــ ــوان ب ــ می ت
ــا تمام قوا  ــ ــم ملی ایران ب ــ برای حضور تی
ــف کرد و همان طور  ــ در جام جهانی توصی
ــاهد  ــ ــال اخیر ش ــ ــک س ــ ــول ی ــ ــه در ط ــ ک

ــت و مجموعه وزارت ورزش  ــ بوده ایم، دول
ــم ملی فوتبال  ــ ــتیبان تی ــ به طور کامل پش
ــام جهانی ۲۰۲۶  ــ ــران برای حضور در ج ــ ای
ــختی که  ــ ــرایط س ــ ــی در ش ــ ــتند؛ حت ــ هس
ــیطنت  ــ ــی با ش ــ ــانه های غرب ــ ــی رس ــ برخ

ــام جهانی  ــ ــران در ج ــ ــور ای ــ ــدم حض ــ از ع
ــد که  ــ ــد، به نظر می رس ــ ــت می کنن ــ صحب
ــک برای حضور  ــ ــاده هرگونه کم ــ دولت آم
ــام جهانی  ــ ــران در ج ــ ــل ای ــ ــع و کام ــ قاط

ــد بود. ــ خواه
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‌شاهین‌بنی‌طالبی
‌برترین‌تالوکار‌سال‌‌۲۰۲۵جهان

شاهین بنی طالبی در رأی گیری فدراسیون جهانی ووشو، 
به عنوان برترین تالوکار جهان در سال ۲۰۲۵ دست یافت. 
طبق سنت سالیانه در پایان سال میلادی ۲۰۲۵ فدراسیون 
جهانی ووشو اقدام به معرفی کاندیداهای بهترین ووشوکار 
سال جهان کرد و با اعلام رسمی فدراسیون جهانی ووشو 
بهترین های ووشو جهان در سال ۲۰۲۵ پس از رأی گیری 
مردمی معرفی شدند. بر این اساس پس از بررسی 
عملکرد نامزدهای بهترین ووشوکاران سال توسط کمیته 
ورزشکاران IWUF نام شاهین بنی طالبی در لیست 
کاندیداهای احراز جایزه برترین تالوکار سال ۲۰۲۵ قرار 
گرفت که با رأی گیری مردمی و با وجود رقابت سنگین 
با تالوکاران چینی، بنی طالبی به عنوان برترین تالوکار 
دنیا در سال ۲۰۲۵ دست یافت. شاهین بنی طالبی در 
سال ۲۰۲۵ موفق به کسب مدال طلای بازی های جهانی 
چنگ دو و مدال برنز رقابت های ووشوی قهرمانی جهان 
شده بود. گفتنی است سال گذشته نیز زهرا کیانی به 
عنوان بهترین تالوکار جهان در سال ۲۰۲۴ انتخاب شده 
بود و با انتخاب بنی طالبی به عنوان برترین تالوکار سال 
۲۰۲۵، عنوان برترین تالوکار جهان در ۲ سال متوالی به 

ایران تعلق گرفت.

‌آستانه،‌میزبان‌رقابت‌های‌
کوراش‌قهرمانی‌جهان‌شد

با تصمیم فدراسیون جهانی کوراش، شهر آستانه در 
قزاقستان جایگزین کشورمان در مسابقات قهرمانی 
جهان شد. پانزدهمین دوره مسابقات کوراش قهرمانی 
جهان قرار بود از ۳۱ ژانویه تا ۵ فوریه سال جاری به 
میزبانی کشورمان در شهر بجنورد برگزار شود، اما 
شرایط خاص کشورمان باعث تغییر محل برگزاری این 
رقابت ها شد. در همین راستا، نشستی رسمی در وزارت 
گردشگری و ورزش جمهوری قزاقستان با حضور »یربول 
میرزابوسینوف« وزیر گردشگری و ورزش قزاقستان، 
»زیویدین خوجینیازوف« نایب رئیس فدراسیون 
جهانی کوراش، »منصور میرزایف« رئیس اداره اجرایی 
فدراسیون جهانی کوراش و »آندری بورگنس« رئیس 
انجمن ملی فدراسیون های ورزشی کوراش قزاقستان 
برگزار شد. در این نشست، وزیر ورزش قزاقستان با 
اشاره به روند رو به رشد کوراش در سطح بین المللی، 
اعلام کرد که کشورش از تمامی ظرفیت ها، امکانات 
و زیرساخت های لازم برای برگزاری این رقابت ها در 
بالاترین سطح برخوردار است. همچنین نایب رئیس 
فدراسیون جهانی کوراش ضمن تقدیر از موفقیت های 
ورزشکاران قزاقستان در میادین بین المللی، این 
دستاوردها را نتیجه برنامه ریزی منسجم و اصلاحات 
اصولی در بخش ورزش این کشور دانست. بر اساس 
اعلام برگزارکنندگان، کمیته اجرایی ویژه این مسابقات 
تشکیل شده و اقدامات مقدماتی برای برگزاری هرچه 
باشکوهتر این رویداد جهانی در تاریخ ۲۶ تا ۳۱ ژوئن 
آغاز شده است. مسابقات قهرمانی جهان کوراش یکی 
از مهم ترین رویدادهای رسمی تقویم جهانی این رشته 
محسوب می شود و حضور برترین ورزشکاران جهان 
در آن، جایگاه ویژه ای به این رقابت ها بخشیده است.

‌گردهمایی‌بزرگ‌ورزش‌همگانی‌
در‌پل‌طبیعت‌تهران

فدراسیون ورزش های همگانی اجتماع عظیم ۱۰ هزار 
نفری همراه با برافراشتن بزرگ ترین پرچم جمهوری 
اسلامی ایران را با مشارکت جامعه ورزش برگزار 
می کند. فدراسیون ورزش های همگانی با هدف ترویج 
فرهنگ ایثار، مقاومت و همبستگی ملی و همچنین 
اعلام انزجار از حمله دشمن به زیرساخت ها و پل های 
میهن عزیز در دوران »جنگ تحمیلی سوم« مراسمی 
نمادین را در روز پنجشنبه ۱۰ اردیبهشت ۱۴۰۵ ساعت 
۷ صبح در بوستان های اطراف پل طبیعت تهران 
برگزار می کند. در این مراسم که با همکاری سازمان 
ورزش شهرداری تهران ساماندهی می شود پیش بینی 
می شود ۱۰ هزار نفر از شهروندان ورزش دوست حضور 
یابند. نقطه اوج برنامه اهتزاز بزرگ ترین پرچم مقدس 
جمهوری اسلامی ایران در فضای باز این مجموعه 
است. فدراسیون ورزش های همگانی از جامعه ورزش 
دعوت کرده است تا با حضور خود در این رویداد ملی 
موجب دلگرمی دست اندرکاران ورزش شهروندی و 

شوند. همگانی 

برنامه‌های‌IOCبرای‌فوتبال‌المپیک
نزدیک‌تر‌شدن‌به‌جام‌جهانی

خوان آنتونیو سامارانش، نایب رئیس کمیته بین المللی 
المپیک )IOC(، اعلام کرد این نهاد در حال مذاکره 
با فیفا برای تغییراتی در فوتبال المپیک است تا 
ساختار آن به رقابت های جام جهانی نزدیک تر شود. 
سامارانش گفت: »گفت وگوهایی با فیفا درباره توسعه 
فوتبال زنان، فوتبال هفت نفره و همچنین تغییر در 
رقابت مردان انجام شده و پیشرفت هایی در این زمینه 
محتمل است. با افزایش دمای جهانی ممکن است 
در آینده زمان برگزاری بازی های المپیک از تابستان 
به پاییز تغییر کند.« او همچنین تأکید کرد با افزایش 
سطح رقابت جهانی، کسب مدال در المپیک دشوارتر 
و ارزشمندتر از گذشته شده است. در سال های اخیر 
تغییراتی در فوتبال المپیک اعمال شده است؛ از جمله 
کاهش تیم های مسابقات مردان از ۱۶ به ۱۲ تیم در 
المپیک پاریس ۲۰۲۴ و افزایش تیم های بخش زنان از 
۱۲ به ۱۶ تیم برای المپیک لس آنجلس ۲۰۲۸. در حال 
حاضر تیم های مردان عمدتاً از بازیکنان زیر ۲۳ سال با 
حداکثر سه بازیکن بالاتر از این سن تشکیل می شوند. 
در مقابل، خاویر تباس رئیس لالیگا با تقویت نقش 
فوتبال مردان در المپیک مخالفت کرد و گفت: »این 
اقدام می تواند باعث فشردگی بیشتر تقویم مسابقات، 
کاهش درآمد باشگاه ها و فشار بیشتر بر بازیکنان شود.«

 

وفایی‌مرد‌شماره‌یک‌اسنوکر‌جهان‌را‌شکست‌داد

حسین؛‌ترامپ‌را‌کشت

در ادامه رقابت های اسنوکر قهرمانی جهان در 
انگلیس حسین وفایی با شکست ترامپ مرد 
شماره یک اسنوکر جهان به جمع هشت نفر 

برتر راه پیدا کرد. 
 رقابت های اسنوکر قهرمانی جهان در شهر 
شفیلد انگلستان و در سالن تاریخی کروسیبل 
برگزار می شود اما این سالن تاریخی و تماشاگران 
حاضر در آن شاهد ثبت یک شگفتی بزرگ بودند. 
به نحوی که حسین وفایی با عبور از سد جاد 
ترامپ مرد شماره یک اسنوکر جهان نام خود 
را به عنوان یکی از شگفتی سازان این مسابقات 
مطرح کرد. حسین وفایی در جمع ۱۶ بازیکن برتر 
این رقابت ها به مصاف جاد ترامپ انگلستانی 
رفت و در پایان بخش سوم، نماینده ایران موفق 
شد در دیداری جذاب و نفسگیر با نتیجه ۱۴ بر 
۱۳ مرد نخست اسنوکر جهان را شکست دهد و 
به جمع هشت نفر برتر مسابقات راه پیدا کند. 
در بخش نخست نتیجه بازی برابر چهار شد 
اما در بخش دوم حسین وفایی ۹ بر ۷ از حریف 
عقب افتاد اما در بخش پایانی موفق شد حریف 
را مغلوب و به دور بعدی مسابقات راه پیدا کند.  
شکست جاد ترامپ در مقابل تماشاگرانش یکی 
از شگفتی های بزرگ این مسابقات بود. حسین 

وفایی که خودش را در سال های گذشته بارها 
بر سر زبان ها انداخته بود، حالا با این برد یک 
بار دیگر نامش مطرح شد. وفایی با این پیروزی 
به مصاف )وویی ژه از چین( می رود. حریفی 
که در مرحله قبل مارک سلبی را شکست داد. 
دیدار وفایی با بازیکن چینی سه شنبه ساعت 
۱۷ و چهارشنبه ساعت ۱۷ و ساعت ۲۱:۳۰ برگزار 

. د می شو

پیام وزارت ورزش برای وفایی
وزارت ورزش و جوانان در پیامی، پیروزی حسین 
وفایی در رقابت های اسنوکر جهانی را تبریک گفت 
و برای این ملی پوش در ادامه راه آرزوی موفقیت 
کرد. در پیام وزارت ورزش برای حسین وفایی آمده 
است: »حسین وفایی عزیز، عرصه رقابت های 
قهرمانی جهان در سالن کروسیبل را با موفقیت 
و سربلندی سپری کرده است. پیروزی درخشانی 
که در رویارویی با نفر اول اسنوکر جهان، جاد 
ترامپ به ارمغان آمد، نشان از تسلط، تخصص 
و اراده ای داشت که سبب شد سزاوارانه در جمع 
هشت بازیکن برتر دنیا قرار بگیرد. اینکه با وجود 
رقابتی دشوار، نام ایران با موفقیت در این ورزش 
همراه شده و با بازگشتی هوشمندانه در بخش 
پایانی مسابقه، باعث خوشحالی مردم شد، ارزشی 
ماندگار دارد. حضور مقتدرانه در این سطح از 
رقابت ها، گویای توانمندی جوان ایرانی است که 

هیچ مرزی را نمی شناسد.«

‌روزهایی‌که‌قایقرانی‌ایران‌با‌ ‌در
‌جنگ‌تحمیلی‌ بحران‌های‌پی‌درپی؛‌از
و‌لغو‌اعزام‌ها‌گرفته‌تا‌جدایی‌سرمربی‌
خارجی،‌دست‌وپنجه‌نرم‌می‌کند،‌علی‌
‌آخرین‌ آقامیرزایی‌به‌عنوان‌یکی‌از
امیدهای‌تیم‌ملی‌آب‌های‌آرام،‌از‌
‌شرایط‌نامطمئن‌و‌آینده‌ای‌ تمرین‌در
می‌گوید‌که‌بیش‌از‌هر‌زمان‌دیگری‌به‌
تصمیمات‌فدراسیون‌گره‌خورده‌است.

 
با‌رفتن‌سرمربی‌خارجی‌تیم،‌اخیراً‌
تمرینات‌تان‌چطور‌پیش‌رفته‌است؟

پیش از آغاز جنگ، در دزفول اردو 
داشتیم اما در همان روزهای ابتدایی، 
این شهر بمباران شد و با دستور رئیس 
فدراسیون، همه به شهرهای خود 

بازگشتیم.
 سرگی، سرمربی اوکراینی تیم، در همان 
آغاز جنگ چند روزی به انزلی آمد و 
تمرینات ما را زیر نظر داشت، اما با 
وخیم تر شدن شرایط، از ایران رفت. 
از آنجا که اینترنت قطع بود، به صورت 
تلفنی با او در ارتباط بودیم و برنامه 

تمرینی دریافت می کردیم.
عدم‌اعزام‌به‌مسابقات‌قهرمانی‌آسیا‌تا‌

چه‌اندازه‌به‌ضرر‌شما‌شد؟
قرار بود اواخر فروردین در مسابقات 
قهرمانی آسیا شرکت کنیم که به دلیل 
بسته بودن فرودگاه ها اعزام نشدیم. 
این مسابقات از این جهت برای ما 
اهمیت داشت که می توانستیم پیش 
از بازی های آسیایی، خود را در رقابت 
با غول های آسیا محک بزنیم. این 
رقابت ها حکم مسابقات تدارکاتی را 

داشت، اما متأسفانه برگزار نشد.

آخرین‌باری‌که‌به‌مسابقات‌اعزام‌شدید‌
را‌به‌خاطر‌دارید؟

در حال حاضر تمرینات ما به صورت 
غیرمتمرکز در شهرهای خودمان برگزار 
می شود. سه هفته دیگر مسابقات 
کاپ جهانی مجارستان و لهستان را 
پیش رو داریم و هنوز مشخص نیست 
اعزام خواهیم شد یا نه. همه چیز 
به فدراسیون بستگی دارد و باید دید 
شرایط چگونه پیش می رود و فدراسیون 
اوج  چه تصمیمی می گیرد. معمولاً 
مسابقات قایقرانی در فصل بهار است، 
اما امسال همه برنامه ها به هم ریخته 
است. آخرین باری که به مسابقه اعزام 
شدیم، رقابت های جهانی ایتالیا بود و از 
آن زمان تاکنون فقط تمرین کرده ایم و 

پارو زده ایم.
شما‌جزو‌مخالفان‌مربی‌خارجی‌بودید.‌
‌این‌ سرگی‌سرمربی‌اوکراینی‌تیم‌ملی،‌در

مدت‌تا‌چه‌حد‌مؤثر‌بود؟
ما با سیستم مربی ایرانی پیش رفتیم 
و در مسابقات قهرمانی آسیا نیز نتایج 
خوبی گرفتیم. به همین دلیل مخالف 
حضور مربی خارجی بودم، چرا که 
احتمال داشت تغییر سیستم با توجه 
به فاصله کم تا بازی های آسیایی به 

ضرر ما تمام شود. از سوی دیگر، سرگی 
در دوران قهرمانی رزومه خوبی دارد و 
رنکینگ چهار المپیک لندن بوده است، 
اما در بخش مربیگری رزومه درخشانی 
ندارد. در مدتی که زیر نظر او تمرین 
می کردم، روند پیشرفت ملموسی در 
تمرینات نداشتم. در حال حاضر نیز از 
ایران رفته و فکر نمی کنم دیگر بازگردد.

‌تیم‌ملی‌آب‌های‌آرام‌اخیراً‌افت‌
‌قهرمانان‌ محسوسی‌داشته‌و‌بسیاری‌از
‌رفته‌اند.‌با‌این‌شرایط،‌ این‌رشته‌کنار
‌بازی‌های‌ امیدی‌به‌کسب‌مدال‌در

آسیایی‌ناگویا‌هست؟
اگر بخواهم صادقانه صحبت کنم، 
امید فدراسیون فقط به من، پیمان 
قویدل و نبی رضایی است. تمام 
هم دوره ای های من از قایقرانی کنار 
رفته اند و از میان قایقرانان قدیمی فقط 
من باقی مانده ام. دیگر کسی در این 
رشته نمانده و حالا امید فدراسیون به 
من است. شرایط بسیار سخت است، 
اما امیدوارم من، پیمان قویدل و نبی 
رضایی بتوانیم در بازی های آسیایی، 
نتایج قهرمانی آسیا را تکرار کنیم و 
حتی عملکرد بهتری نسبت به هانگژو 

داشته باشیم.

‌رفته‌اند ‌قایقرانی‌کنار تمام‌هم‌دوره‌ای‌هایم‌از

‌ناگویا‌بهتر‌از‌هانگژو‌نتیجه‌بگیریم آقامیرزایی:‌باید‌در

بسکتبال ایران یکی از ستون های اصلی 
خود را از دست داد. عنایت الله آتشی، 
مردی که همزمان نه فقط بازیکن، 
مربی، مدیر، گزارشگر و نویسنده بلکه 
تاریخ شفاهی بسکتبال ایران بود بعد 
از مدت ها دست و پنجه نرم کردن با 

بیماری، پر کشید.
آتشی از جهرم شروع کرد و با قدم های 
محکم بر زمین های خاکی، راه خود 
را به سوی قله های بسکتبال ایران 
هموار کرد. در ۲۰ سالگی به مقام سوم 
مسابقات ارتش های ایران رسید و یک 
سال بعد قهرمان شد. چندی نگذشت 
نامش در فهرست ملی پوشان  که 
ایران ثبت شد و در ۲۳ سالگی پیراهن 

تیم ملی را بر تن کرد. اما او تنها به 
بازی بسنده نکرد. همزمان با عضویت 
در باشگاه تاج، فعالیت مربیگری را 
شروع کرد و قبل از ۳۰ سالگی، یکی 
از چهره های برجسته مربیگری ایران 
شد. از تاج و استقلال گرفته تا پیکان، 
دانشگاه آزاد، کاوه، پگاه و پرسپولیس، 
با  همیشه  فنی  کادر  در  او  حضور 
موفقیت و قهرمانی همراه بود. نوآوری 
هم بخش جدایی ناپذیر کارنامه آتشی 
بود. او برای اولین بار مرکز آموزش 
ایران  آکادمیک مینی بسکتبال را در 
راه اندازی کرد و مسیر توسعه نسل های 
آینده را طراحی کرد. او همچنین یکی 
از اثرگذارترین چهره ها در تغییر نام 
باشگاه تاج به استقلال بود و نام 
خود را در تاریخ این باشگاه جاودانه 
ساخت. از نکات برجسته و ماندگار 
در کارنامه ایشان، نقش کلیدی در 
حفظ و تداوم باشگاه استقلال بود. 
بهار سال ۱۳۵۸ که خطر انحلال 
باشگاه تاج را تهدید می کرد، ایشان 

در کنار منصور پورحیدری فقید، با 
مسئولان وقت مذاکره کردند و موفق 
شدند حیات باشگاه را با نام جدید 
استقلال که به پیشنهاد خود ایشان 
انتخاب شد، تضمین کنند. در سطح 
ملی، آتشی هدایت تیم جوانان و تیم 
بزرگسالان را بر عهده داشت و دهه ۶۰ را 
با حضور فعال در فدراسیون و مربیگری 
بین المللی سپری کرد. عضویت در 
هیأت رئیسه و حضور در بازی های 
آسیایی ۱۹۷۴ تهران، بخش دیگری از 
نقش مدیریتی او در ورزش کشور بود. 
اما زندگی حرفه ای او تنها به زمین و 
مدیریت بسکتبال محدود نبود. آتشی 
دست به قلم بود و سه اثر مهم در 
تاریخ و توسعه بسکتبال ایران نوشت: 
بسکتبال در گذر زمان، بسکتبال و من 
و پیشینه بسکتبال استان ها. علاوه 
بر این، سال ها گزارشگر حرفه ای 
مسابقات بسکتبال و حتی NBA بود؛ 
علاقه مند  ن ها  میلیو که  یی  ا صد
ورزش با آن خاطره داشتند. با رفتن 

او، بسکتبال ایران نه تنها یک مربی 
یا بازیکن را از دست داد، بلکه یکی از 
آخرین روایتگران زنده تاریخ این رشته 
را از دست داد. نام عنایت الله آتشی با 
تلاش، خلاقیت، مربیگری و صداقت 
گره خورده بود؛ مردی که هر مرحله از 
زندگی حرفه ای خود را با تعهد و عشق 
پشت سر گذاشت. در پی این فقدان، 
باشگاه استقلال در پیامی درگذشت او را 
تسلیت گفت و علی تاجرنیا، سرپرست 
مدیرعاملی باشگاه، او را نمادی از تعهد 
و حرفه ای گری بسکتبال ایران معرفی 
کرد. عنایت الله آتشی، متولد ۱۶ مرداد 
۱۳۲۴ در جهرم، با چشم اندازی روشن و 
حضوری چندبعدی در بسکتبال، چشم 
از جهان فرو بست، اما میراث او در 
قالب آموزش، مربیگری، مدیریت و 
صدای ماندگارش، برای همیشه زنده 
خواهد ماند. جامعه ورزش ایران حالا 
با فقدان مردی روبه روست که هرگاه 
نام بسکتبال ایران برده شود، جای 

خالی او حس خواهد شد.

گزارش‌یک

فائزه‌زمانی
خبر نگار
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بازی های ساحلی سانیا همچنان ادامه دارد 
و کاروان شهدای ناو دنا در حالی با دو مدال 
طلا کار خودش را ادامه می دهد که حالا 
با ورود کشتی مدال های طلای ایران باید 
افزایش هم پیدا کند. صعود هندبال، واترپلو 
و والیبال به دیدار فینال سه مدال در انتظار 
ایران است. به نظر می رسد روزهای آینده 
برای ایران پرمدال می شود و این رکودی که 
در کسب مدال وجود دارد شکسته می شود.

والیبال یک قدم تا طلا 
تیم ملی والیبال ساحلی ایران با شکست 
عمان به دیدار نهایی مسابقات والیبال 
بازی های آسیایی ساحلی سانیا ۲۰۲۶ راه 
یافت. تیم  ملی والیبال ساحلی )ب( ایران 
با ابوالحسن خاکی زاده- امیرعلی قلعه نوعی 
عمان  به مصاف  نیمه نهایی  مرحله  در 
)ال جلابوبی- ال هاشیمی( رفت و با شکست 

دو بر یک این تیم به عنوان نخستین 
فینالیست این رقابت ها معرفی شد.

حذف عجیب بسکتبال سه نفره  
تیم ملی بسکتبال سه نفره ایران در یک چهارم 
نهایی مسابقات آسیایی ساحلی سانیا برابر 
قطر شکست خورد و از دور رقابت ها کنار 
رفت. تیم ملی بسکتبال سه نفره ایران در 
مرحله یک چهارم نهایی مسابقات ساحلی 
آسیایی سانیا برابر قطر به میدان رفت و با 
نتیجه ۱۶بر۲۰ شکست خورد و از دور رقابت ها 

رفت.  کنار 

فیلیپین، میزبان بازی های آسیایی 
ساحلی ۲۰۲۸  

شورای المپیک آسیا و کشور فیلیپین، 
توافقنامه رسمی میزبانی هفتمین دوره 
بازی های آسیایی ساحلی »سبو ۲۰۲۸« را 
امضا کردند. شورای المپیک آسیا و کشور 
فیلیپین، توافقنامه رسمی میزبانی هفتمین 
دوره بازی های آسیایی ساحلی »سبو ۲۰۲۸« 
را امضا کردند؛ توافقی که نقطه عطفی تازه در 
روند برگزاری این رویداد مهم ورزشی در سطح 
قاره آسیا محسوب می شود. این توافقنامه با 
امضای شیخ جوان بن حمد آل ثانی، رئیس 
شورای المپیک آسیا و آبراهام تولنتینو، رئیس 
کمیته المپیک فیلیپین، رسمیت یافت. 

مراسم امضای این توافقنامه در شهر سانیای 
چین برگزار شد و جمعی از مقامات ارشد 
ورزشی و مسئولان محلی فیلیپین نیز در 
آن حضور داشتند؛ از جمله دیوید فلورس 
تومولاک، عضو شورای شهر سبو، ماریا سینتیا 
کینگ-چان، شهردار شهر لاپو-لاپو، پاتریک 
گرگوریو، رئیس کمیسیون ورزش فیلیپین، 
و پاملا اس. باریکواترو، فرماندار استان سبو. 
امضای این توافقنامه، بیانگر عزم مشترک 
شورای المپیک آسیا و مسئولان ورزشی 
فیلیپین برای برگزاری هرچه باشکوهتر 
هفتمین دوره بازی های آسیایی ساحلی در 

شهر Cebu City در سال ۲۰۲۸ است.

واترپلو هم به فینال رسید
تیم واترپلوی ساحلی ایران در مصاف با 
تایلند ۳ بر صفر پیروز شد و با کسب این برد 
به مرحله نهایی بازی های ساحلی آسیا راه 
یافت. این تیم روز چهارشنبه در دیدار نهایی 
و برای کسب عنوان قهرمانی به مصاف چین 
می رود. این در حالی است که درخشش تیم 
ملی واترپلوی ساحلی ایران واکنش های 
زیادی را داشته است. تیم ملی واترپلوی 
ساحلی ایران سومین دیدار خود در بازی های 
ساحلی آسیا را با برتری برابر قزاقستان تمام 
کرد و شگفتی ساز این بازی ها شد. تیم ملی 
واترپلو در نیمه نخست با نتیجه ۲ بر یک و در 

نیمه دوم با نتیجه ۵ بر ۴ نتیجه را به حریف 
واگذار کرد اما در ادامه با بازگشتی تماشایی، 
نیمه سوم را با نتیجه ۳ بر ۲ و نیمه چهارم 
را با نتیجه ۲ بر یک به سود خود خاتمه 
داد تا کار به ضربات پنالتی کشیده شود. در 
ضربات پنالتی ملی پوشان ایران با نتیجه ۳ 
بر ۲ پیروز شدند و اینگونه به یکی از مهم ترین 
پیروزی های خود در این بازی ها دست یافتند. 
تیم ملی واترپلو پیش از این و در دیدارهای 
اول و دوم موفق به شکست هنگ کنگ و کره 

جنوبی شده بود.

صعود هندبال به فینال
تیم ملی هندبال ساحلی ایران، در دیدار 
نیمه نهایی بازی های آسیایی سانیا به مصاف 
تیم ملی تایلند رفت و با نتیجه ۲ بر صفر 
از سد تایلند گذشت و به فینال راه یافت. 
این بازی در ست اول ۱۹-۱۶ به نفع ایران 
به پایان رسید. در ست دوم ۱۸-۱۶ به نفع 
تایلند تمام شد و در »شوت اوت« ایران پیروز 
میدان شد. تیم ملی ایران در این مسابقات 
با چین، بحرین، هنگ کنگ، سریلانکا و 
فیلیپین همگروه بود. شاگردان قشقایی با 
برتری برابر همه تیم ها و با کسب ۱۰ امتیاز 
به عنوان صدرنشین راهی دور نیمه نهایی 
مسابقات شده بودند و دیروز مقابل تایلند 

شدند. پیروز 

بازی‌های‌ساحلی‌سانیا

‌فینال ایرانی‌ها‌در

آتشی‌آخرین‌پرتاب‌را‌گل‌کرد‌و‌رفت

آوای دلنشین بسکتبال ایران خاموش شد

گفت‌و‌گو

اتفاق‌روز
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فوتبال جهان

رئال مادرید با آماری وحشتناک از مصدومیت ها دست و پنجه 
نرم می کند. این باشگاه در این فصل ۵۵ مصدومیت ثبت 
کرده که با احتساب ۶۳ مورد فصل قبل، مجموع دو سال 
اخیر به ۱۱۸ مصدومیت می رسد. در همین بازه، بارسلونا ۸۲ 
و اتلتیکو ۶۵ مصدومیت داشته اند. شدت بحران به حدی 
است که در ماه نوامبر ۱۱ مصدومیت ثبت شد. از ۲۰ بازیکن 
تیم، همگی حداقل یک مصدومیت داشته اند و ۱۳ بازیکن 
بیش از ۵۰ روز از میادین دور بوده اند. وضعیت میلیتائو که 
برای سومین بار در چهار سال اخیر زیر تیغ می رود، نگرانی 

جدی ایجاد کرده است.

امباپه: توضیحی برای این وضعیت ندارم
کیلیان امباپه که با سابقه تنها ۱۳ غیبت در هفت سال 
حضورش در پاری سن ژرمن به رئال پیوست، حالا با کابوس 
مصدومیت های متعدد روبه رو شده است. او در دو فصل 
حضور در مادرید ۱۳ مصدومیت را تجربه کرده؛ ۴ مصدومیت 
در فصل قبل و ۹ مصدومیت در این فصل. بدترین بخش 
مصدومیت عجیب و مکرر زانوی اوست که پنج مرتبه او را از 
میادین دور کرده است. آخرین مصدومیت عضلانی، ناامیدی 
و سردرگمی این ستاره را دوچندان کرده است. او که اخیراً 
برای درمان به پاریس سفر کرده بود، هنوز نمی تواند دلیل 

این همه آسیب دیدگی را بفهمد.

رئال مادرید و ۵۵ مصدومیت در این فصل!

چهارشنبه   9 اردیبهشت 1405   شماره 8102

پایان یک دهه طلایی
استونز از منچسترسیتی جدا می شود

باشگاه منچسترسیتی به طور رسمی اعلام کرد 
جان استونز در پایان فصل جاری این تیم را ترک 
خواهد کرد و قراردادش تمدید نمی شود. این 
مدافع ۳۱ساله پس از ده سال حضور در جمع 
سیتیزن ها، از ماه ژوئن دیگر پیراهن این تیم 
را بر تن نخواهد کرد. استونز که در سال ۲۰۱۶ و 
همزمان با ورود پپ گواردیولا با انتقالی گرانقیمت 
از اورتون به سیتی پیوست، به یکی از ارکان مهم 
موفقیت های این تیم تبدیل شد. با این حال، در 
ماه های اخیر جایگاه او در ترکیب اصلی کمرنگ تر 
شده بود. در بیانیه رسمی باشگاه از توانایی  های 
فنی، انعطاف پذیری تاکتیکی و نقش کلیدی او در 
موفقیت  های تیم تمجید شده است، بازیکنی که 
در طول حضورش ۱۹جام با سیتی کسب کرد و در 
۲۹۳بازی، ۱۹گل به ثمر رساند. با قطعی شدن این 
جدایی، مقصد بعدی استونز هنوز مشخص نیست 
اما انتظار می رود این مدافع انگلیسی به عنوان 
بازیکن آزاد، با پیشنهادهای متعددی از لیگ های 

مختلف روبه رو شود.
 

تباس: آن حرکت توحش تمام عیار بود
رئیس لالیگا با انتقاد شدید از سیستم انضباطی 
فعلی، خواهان برخوردی سخت تر با بازیکنان خاطی 
شد. تباس در حاشیه مراسم معرفی شبکه شهرهای 
لالیگا، حرکت خشن آندرادا، دروازه بان ساراگوسا 
را توحش تمام عیار خواند و گفت محرومیت ۱۲ 
جلسه ای برای او کافی نیست. وی تأکید کرد: »این 
اقدام واقعاً فاجعه بار بود و چنین رفتاری مستحق 
چندین اخراج یا چند ماه دوری کامل از میادین 
است.« رئیس لالیگا معتقد است قوانین فعلی 
بازدارندگی لازم را ندارند و نیاز به اصلاح فوری دارند.

خاویر تباس در واکنش به شکایت های اخیر 
باشگاه رئال مادرید، با کنایه گفت که این باشگاه 
همواره با هر اقدام جمعی لالیگا مخالفت کرده 
است. وی افزود: »فلورنتینو پرز مدلی از فوتبال را 
دنبال می کند که با نظر اکثریت همخوانی ندارد. 
همان طور که خودش بارها گفته، فکر می کند 
لالیگا یعنی رئال مادرید به اضافه ۱۹ تیم دیگر!« 
تباس تأکید کرد امکان تفاهم با پرز در شرایط 
فعلی وجود ندارد و اختلاف نظرها بنیادین است.

 

جرارد گزینه جدی جانشینی پارکر
سقوط برنلی از لیگ برتر، جایگاه اسکات پارکر را 
روی نیمکت این تیم متزلزل کرده است. مدیران 
باشگاه در حال بررسی همه گزینه ها هستند و 
ادامه همکاری با پارکر تضمین شده نیست. در این 
شرایط، نام استیون جرارد، سرمربی سابق رنجرز 
و استون ویلا، به عنوان جدی ترین گزینه مطرح 
شده است. جرارد که مدتی است بدون تیم است، 
تمایل زیادی برای بازگشت به فوتبال انگلیس دارد و 
پیشنهاد برنلی را جدی بررسی خواهد کرد. هیأت 
مدیره برنلی بین اعتماد دوباره به پارکر )که سابقه 
صعود با فولام و بورنموث را دارد( یا آغاز پروژه ای تازه 

با جرارد، یکی را انتخاب خواهد کرد.
 

مدافع آلمانی در آستانه بزرگ ترین 
تصمیم دوران حرفه ای

آنتونیو رودیگر این روزها در مرکز یک پرونده نقل 
و انتقالاتی حساس قرار دارد. باشگاه رئال مادرید 
برای تمدید قرارداد این مدافع تأثیرگذار ابراز تمایل 
کرده، اما در مقابل، پیشنهادی بسیار جدی و از نظر 
مالی سنگین از باشگاهی دیگر به او رسیده است. 
رودیگر از شرایط خود در مادرید راضی است، اما 
این پیشنهاد وسوسه انگیز می تواند آخرین قرارداد 
بزرگ او باشد. باشگاه اسپانیایی نمی خواهد یکی 
از ستون های خط دفاعی خود را از دست بدهد، 
اما باید توازن مالی و برنامه نوسازی را نیز در نظر 
بگیرد. آینده این مدافع ۳۲ ساله همچنان در 

هاله ای از ابهام است.
 

پاسخ کوبنده لونین به منتقدان
آندری لونین که پس از شکست مقابل بایرن 
مونیخ هدف انتقادات شدید قرار گرفته بود، در 
دیدار برابر رئال بتیس پاسخ محکمی به منتقدان 
داد. او با نمایشی مطمئن نشان داد توانایی تحمل 
فشارهای روانی را دارد. با وجود توصیه نزدیکانش 
برای بررسی جدایی از رئال، لونین تصمیم قطعی 
خود را برای ماندن در جمع کهکشانی ها اعلام کرده 
است. باشگاه نیز احساس می کند او قصد ادامه 
همکاری دارد. لونین که به دلیل مصدومیت کورتوا 
فرصت بازی پیدا کرده، می خواهد جایگاهش را در 

برنابئو تثبیت کند.
 

والورده غیرقابل فروش است
باشگاه الاهلی عربستان، قهرمان دو دوره اخیر لیگ 
نخبگان آسیا، با ارائه پیشنهادی ۸۰ میلیون یورویی 
به دنبال جذب فدریکو والورده بود، اما مدیریت 
رئال مادرید این پیشنهاد را قاطعانه رد کرد. مسئولان 
باشگاه اسپانیایی تأکید کردند هافبک اروگوئه ایی 
یکی از ارکان اصلی پروژه تیم است و به هیچ وجه 
فروشی نیست. والورده ۲۷ ساله که قراردادی تا 
۲۰۲۹ دارد، با ارزش حدود ۱۲۰ میلیون یورو، در رئال 
احساس راحتی می کند و قصد جدایی ندارد. الاهلی 
که با قهرمانی در آسیا، خود را برای خریدهای بزرگ 
آماده می کند، ناچار به هدف گرفتن گزینه های 

دیگر خواهد بود.

شکست 
چهاربرصفر 

اتلتیکومادرید 
مقابل آرسنال 
در این فصل، 

یکی از پنج 
شکست 
سنگین 

سیمئونه در 
تاریخ لیگ 

قهرمانان بود 
اما او از تقابل 

با آرسنال در 
بازی های 

اروپایی خاطره 
خوشی دارد

قطعی شدن 
کسب سهمیه 
در دیدار هفته 

آینده مقابل 
لیورپول و 

رکوردشکنی 
برونو در همین 

مسابقه، 
می تواند یک 

سناریوی 
رؤیایی 

برای پایان 
یک فصل 

 پرافت وخیز 
باشد

ــه نام دو  ــ ــال بخواهند ب ــ ــواداران فوتب ــ ــر ه ــ اگ
ــر فوتبال  ــ ــال های اخی ــ ــق س ــ ــرمربی موف ــ س
ــای بازی  ــ ــاره کنند که چندان تماش ــ اروپا اش
ــت و به نوعی در اصطلاح  ــ آنها دلچسب نیس
ــان »ضدفوتبال«  ــ هواداران فوتبال تیم هایش
ــام دیگو  ــ ــاً آن دو ن ــ ــد، طبیعت ــ ــازی می کنن ــ ب
ــاید  ــ ــیمئونه و میکل آرتتا خواهند بود. ش ــ س
ــا خط حمله  ــ ــل اخیر ب ــ ــیمئونه در دو فص ــ س
ــه در خط  ــ ــی ک ــ ــان متفاوت ــ ــین و بازیکن ــ آتش
ــک دهه قبل  ــ ــفه ی ــ ــاع دارد، کمی از فلس ــ دف
ــمت  ــ ــد اما در س ــ ــه باش ــ ــه گرفت ــ ــود فاصل ــ خ
ــان پیش رفت،  ــ ــا هرچقدر که زم ــ مقابل آرتت
ــیتی با آن  ــ از ایده های پپ گواردیولا که در س
ــه گرفت و  ــ ــرم می کرد فاصل ــ ــت و پنجه ن ــ دس
ــد و حالا  ــ ــرا تبدیل ش ــ ــی عملگ ــ ــک مرب ــ به ی
ــب  ــ ــفه نه چندان دلچس ــ ــل این دو فلس ــ تقاب
اما کارا و موفق، در بزرگ ترین صحنه فوتبال 
ــد؛ نیمه نهایی لیگ  ــ ــزار خواهد ش ــ ــا برگ ــ اروپ

ــان اروپا. ــ قهرمان
ــروزی  ــ پی ــا  ــ ب ــه  ــ هفت ــدای  ــ ابت در  ــنال  ــ آرس
ــک بازی  ــ ــل با ی ــ ــل نیوکاس ــ ــر مقاب ــ یک برصف
ــیتی، بار دیگر به صدر  ــ ــبت به س ــ ــتر نس ــ بیش
ــت در حالی  ــ جدول لیگ برتر انگلیس بازگش
ــنال پس  ــ ــد برخلاف آرس ــ ــو مادری ــ که اتلتیک
ــت  ــ ــال کوپادل ری با شکس ــ ــی در فین ــ از ناکام
ــیداد، دیگر انگیزه خاصی  ــ مقابل رئال سوس
ــدارد و  ــ ن ــگا  ــ ــای لالی ــ ــه رقابت ه ــ ــرای ادام ــ ب
ــه حضور در  ــ ــود را معطوف ب ــ ــام تمرکز خ ــ تم
ــای قهرمانی  ــ ــا برای رؤی ــ ــگ قهرمانان اروپ ــ لی
ــنال و  ــ ــت. در حقیقت، دو تیم آرس ــ کرده اس
ــترین بازی در  ــ ــد رکورددار بیش ــ اتلتیکومادری

ــح این جام  ــ ــگ قهرمانان بدون فت ــ تاریخ لی
ــا ۲۲۳ بازی و  ــ ــدر ب ــ ــنال در ص ــ ــتند؛ آرس ــ هس
ــا ۱۹۰بازی بدون  ــ اتلتیکومادرید در رده دوم ب

قهرمانی. طعم  ــیدن  ــ چش
ــختی در پایتخت  ــ ــب کار س ــ ــنال که امش ــ آرس
ــازی با  ــ ــت، تنها یک ب ــ ــد داش ــ ــپانیا خواه ــ اس
ــازی بدون  ــ ــترین ب ــ ــورد خود از حیث بیش ــ رک
ــت در اروپا با توجه به ۱۰برد و ۲تساوی  ــ شکس
ــه دارد. در مرتبه  ــ ــازی اخیر خود فاصل ــ در ۱۲ب
ــت  ــ ــنال ۱۳بازی بدون شکس ــ ــه آرس ــ قبلی ک
ــم در نهایت به  ــ ــود، این تی ــ ــه کرده ب ــ را تجرب
ــید و در نهایت، فینال  ــ ــال ۲۰۰۶ رس ــ فینال س
ــالا در حالی که  ــ ــت و ح ــ ــلونا باخ ــ ــه بارس ــ را ب
ــم را در دو  ــ ــار در تاریخ تی ــ ــا برای اولین ب ــ آرتت
ــی لیگ قهرمانان  ــ فصل متوالی به نیمه نهای
ــانده، امیدوار به حضور در دومین فینال  ــ رس

ــتند. ــ ــابقات هس ــ تاریخ تیم در این مس
ــه حذفی لیگ  ــ ــنال در مرحل ــ چهار بازی آرس
ــه خود  ــ ــج گل را ب ــ ــا پن ــ ــا تنه ــ ــان اروپ ــ قهرمان

پیش بازی

آرتتا در مادرید کار راحتی ندارد

دوئل عملگرایی

فرناندز، یک قدم تا رکورد تاریخی

کریک جایی برای انتقاد باقی نگذاشت

دومین پیروزی متوالی منچستریونایتد در 
ــت خانگی  هفته های اخیر و پس از شکسـ
مقابل لیدزیونایتد، دوشنبه شب در تقابل با 
برنتفورد بالای جدولی کسب شد و شیاطین 
سرخ حالا برای صعود به لیگ قهرمانان اروپا 
ــب دو امتیاز از  ــل آینده، تنها به کسـ در فصـ
ــازی آینده نیاز دارند. از زمان حضور  چهار بـ
مایکل کریک روی نیمکت منچستریونایتد، 
ــب  ــیتی موفق به کسـ ــم بالاتر از سـ ــن تیـ ایـ
ــیتی، آرسنال،  ــده، سـ ــترین امتیاز شـ بیشـ
ــته و  ــی را از پیش رو برداشـ تاتنهام و چلسـ
ــینی چون استون ویلا  مقابل رقبای بالانشـ
و برنتفورد نیز به بردهای ارزشمندی رسیده 
ــت به لیگ  ــن تیم برای بازگشـ ــیر ایـ که مسـ
ــس از دو فصل غیبت در  ــان اروپا پـ قهرمانـ
مهم ترین تورنمنت فوتبال باشگاهی در اروپا 
را هموار کرده است. با وجود این نتایج اما 
مدل بازی منچستریونایتد پس از بازگشت 

ــی انتقادات را  ــه بازی های ملی، کمـ از وقفـ
ــان روانه  ــوی هواداران تیم و کارشناسـ از سـ

کریک کرده است.
منتقدان معتقدند که در هفته های اخیر، 
ــته و  ــک نمایش خوبی نداشـ ــد کریـ یونایتـ
ــده که  ــات او در زمین نیز باعث شـ تصمیمـ
شیطان سرخ به جای پیروزی قاطع مقابل 
چلسی بحران زده یا برد پرگل برابر برنتفورد، 
ــد؛ از جمله  ــب کنـ ـــختی را کسـ بردهای س
ــزراوی در  ــور نصیر مـ ــم او برای حضـ تصمیـ
زمین به جای آماد دیالو در ابتدای نیمه دوم 
ــتم  تقابل با برنتفورد که یونایتد را به سیسـ
پنج دفاعه دوران روبن آموریم بازگرداند. با 
ــت که در  این حال مایکل کریک معتقد اسـ
این مقطع از فصل، نتیجه بیشتر از هر چیز 
ــبی  اهمیت دارد و اگر نتیجه را ملاک مناسـ
ــدن یا نشدن قرارداد کریک  برای دائمی شـ
ــازی و صعود  ــم، ۹برد از ۱۳بـ ــر بگیریـ در نظـ
قریب الوقوع به لیگ قهرمانان اروپا، جایی 

برای انتقاد باقی نمی گذارد.
کریک توانسته در این مدت، شرایط برخی 
ــمیرو،  بازیکنان از جمله کوبی ماینو، کاسـ

ــو دالو و برونو فرناندز را  هری مگوایر، دیوگـ
ارتقا دهد و برونو در بهترین فرم چند فصل 
اخیر خود قرار گرفته است. ۹گل و پاس گل 
ــتریونایتد، او  او در هفت بازی اخیر منچسـ
ــتانه ثبت یک رکورد  ــا ۱۹پاس گل در آسـ را بـ
ــتاره پرتغالی تنها یک  تاریخی قرار داده و سـ
ــاس گل تا رکورد ۲۰پاس گل تیری آنری در  پـ
فصل  ۲۰۰۲/۲۰۰۳و کوین دی بروینه در فصل 
ــاید  ــه دارد؛ رکوردی که شـ ۲۰۱۹/۲۰۲۰ فاصلـ

به معنای کسب جایزه بهترین بازیکن این 
ــد.  ــل لیگ برتر برای برونو فرناندز باشـ فصـ
ــتریونایتد که حالا از  برای هواداران منچسـ
ــور کرده اند،  ــای تلخ روبن آموریم عبـ روزهـ
قطعی شدن کسب سهمیه در دیدار هفته 
ــکنی برونو  آینده مقابل لیورپول و رکوردشـ
ــابقه، می تواند یک سناریوی  در همین مسـ
ــک فصل پرافت وخیز   رؤیایی برای پایان یـ

باشد.

تحقیقات جدید دادستانی میلان 
در مورد یک پرونده فساد داوری به 
بازی داربی کوپا ایتالیا میان اینتر 
و میلان در ۲ آوریل ۲۰۲۵ پرداخته 
است. این بازی به یک نقطه عطف 
در این پرونده تبدیل شده و حالا 
سوالات زیادی پیرامون آن مطرح 
است. در این تحقیقات، نام پنج 
نفر به عنوان مظنونین ذکر شده 
است که چهار نفر از آن ها به اتهام 
فریب کاری ورزشی و یک نفر به دلیل 
ارائه اطلاعات نادرست تحبررسی 
قرار دارند. از جمله افراد مظنون، نام 
جانلوکا روکی، رئیس کمیته داوران 
ایتالیا، و پائولو گرواسونی، سرپرست 

VAR، به چشم می خورد.
طبق اطلاعات موجود، روکی در این 
بازی داربی احتمالا در تلاش بوده 
که »داور غیر مطلوب« دانیله دووری را 
از قضاوت بازی های حساس تر اینتر 
در آینده کنار بزند. به نظر می رسد 
او در مورد این موضوع با شخصی 
اما هنوز  صحبت کرده است، 
مشخص نیست که این فرد کیست. 
یکی از نکات جالب این است که 
هیچ یک از مدیران باشگاه های سری 
آ تا به امروز در فهرست مظنونین 
قرار نگرفته اند، حتی باشگاه اینتر 
که در برخی گزارش ها به عنوان یک 
طرف احتمالی در این قضیه معرفی 

بود. شده 
در این مرحله، بسیاری از سؤالات 
بدون جواب باقی مانده است. به 
عنوان مثال، آیا روکی با یک داور 
دیگر یا شخصی از دنیای داوری در 
این باره صحبت کرده است؟ و دقیقاً 
محتوای این گفت وگو چه بوده 
است؟ در حال حاضر، تحقیقات 
همچنان ادامه دارد و اطلاعات جدید 
به تدریج در حال روشن شدن 
است. از آنجا که پرونده در مراحل 
ابتدایی قرار دارد، انتظار می رود که 
در روزهای آینده، با حضور روکی و 
گرواسونی در دادگاه، نکات جدیدی 

از این ماجرا روشن شود.
یکی دیگر از سوالات مهم، چگونگی 

ارتباط روکی با داوران و افراد درگیر 
در این پرونده است. آیا او به 

تنهایی برای این تغییرات داوری 
اقدام کرده یا اینکه فرد دیگری 
در این زمینه نقش داشته 

از گزارش ها  برخی  است؟ 
حاکی از آن است که روکی 
ممکن است در تلاش بوده 
تا بر انتخاب داوران برای 
بازی های حساس تر، به 
ویژه بازی های اینتر، تأثیر 

. رد ا بگذ
تحقیقات بیشتر در این 
زمینه قطعاً به پاسخ های 
دقیق تری منجر خواهد 
شد. در حال حاضر، روز 
پنجشنبه ۳۰ آوریل روکی 
دادگاه  به  گرواسونی  و 

احضار شده اند و پس از آن ممکن 
است اطلاعات جدیدی از روند این 
پرونده به دست آید. این پرونده 
بدون شک به یکی از جنجالی ترین 
تحقیقات دنیای فوتبال تبدیل 
خواهد شد و ممکن است پیامدهای 
گسترده ای برای دنیای داوری ایتالیا 

داشته باشد.

  آیا روکی با کسی در مورد »داور غیر مطلوب« صحبت کرده است؟
رازهای دربی سن سیرو

سوژه

دیگو سیمئونه، سرمربی آرژانتینی 
اتلتیکومادرید، همواره به عنوان 
یکی از تأثیرگذارترین مربیان فوتبال 
جهان شناخته می شود، اما در 
عین حال با دیدگاه های مختلفی 
از سوی هواداران و منتقدان روبه رو 
است. این مربی که در سال ۲۰۱۱ 
هدایت تیم بحران زده اتلتیکو را 
برعهده گرفت، توانست این تیم را 
به اوج برساند و هشت جام مختلف 
از جمله دو قهرمانی در لالیگا را 
به دست آورد. به علاوه، سیمئونه 
تیمش را برای چهارمین بار به 
نیمه نهایی لیگ قهرمانان اروپا 

رسانده است.
سیمئونه که به عنوان یک هافبک 
جنگنده در دهه۹۰ میلادی در اتلتیکو 
بازی می کرد، به خوبی می داند که 
برای موفقیت در فوتبال، کار سخت 
و تلاش بی وقفه ضروری است. 
موفقیت های او در فصل ۲۰۱۳-۱۴ 
که با قهرمانی در لالیگا و رسیدن 
به فینال لیگ قهرمانان همراه 
بود، به عنوان یکی از برجسته ترین 
دستاوردهای مربیگری در تاریخ 
فوتبال شناخته می شود. این تیم در 
آن زمان با استراتژی دفاعی محکم و 
ضدحملات سریع، با وجود غیبت 
برخی از ستارگان، توانست در برابر 
غول های فوتبال اسپانیا، یعنی رئال 

مادرید و بارسلونا، موفقیت های 
بزرگی کسب کند.

با این حال، سبک بازی سیمئونه 
همواره مورد انتقاد قرار گرفته است. 
در حالی که او به طور مداوم در 
تلاش بوده تا تیم خود را به سمت 
هجومی تر  و  منعطف تر  بازی ای 
هدایت کند، اما نتایج مطلوب در 
این زمینه هنوز محقق نشده اند. 
به خصوص که در سال های اخیر، 
اتلتیکو در جذب بازیکنانی مانند 
جوائو فلیکس با مشکلاتی روبه رو 
بوده است. این مسائل باعث شده 
که هواداران به مربیگری او در دوران 
جدید شک و تردید داشته باشند.
علاوه بر این، با وجود هزینه های 
فصل های  در  اتلتیکو  هنگفت 
اخیر، این تیم هنوز نتواسته است 
جام های بزرگ را به دست آورد. 
سیمئونه خود اذعان داشته که 

فوتبال تغییر کرده و باید روش های 
مربیگری اش را به روز کند، اما 
سؤال اصلی اینجاست که آیا این 

تغییرات می تواند اتلتیکو را 
به موفقیت های بزرگ تر 

؟ ند برسا
در حال حاضر با نزدیک 
شدن به نیمه نهایی لیگ 
مقابل  اروپا  قهرمانان 
آرسنال، سیمئونه فرصت 
دارد تا ثابت کند که هنوز 

می تواند تیم خود را به 
سمت قهرمانی های بزرگ هدایت 
کند و به شایعات در مورد پایان 

دوره موفقیت های او پایان دهد. 
اگر اتلتیکو بتواند از این مرحله 
عبور کند، سیمئونه فرصت خواهد 
داشت تا برای سومین بار در تاریخ 
لیگ  خود شانس قهرمانی در 
قهرمانان را امتحان کند و به عنوان 
یکی از بزرگ ترین مربیان تاریخ 

معرفی  فوتبال 
. د شو

درباره مرد تمام نشدنی نیمکت روخی بلانکو
سیمئونه؛ هیولای تاکتیکی یا جادوگر  اتلتیکو؟
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اتلتیکو مادرید - آرسنال 

لیگ برتر

ــو مادرید مقابل  ــ ــازی اتلتیک ــ ــش ب ــ دیده اما ش
ــته  ــ ــلونا ۲۸گل داش ــ کلوب بروژ، تاتنهام و بارس
ــت؛ با ۱۷گل برای اتلتیکو و ۱۱گل برای رقبا  ــ اس
ــیمئونه، کاملاً  ــ ــان می دهد این تیم س ــ که نش
ــای او که  ــ ــواداران فوتبال از تیم ه ــ ــور ه ــ با تص
ــال ۲۰۱۴ و ۲۰۱۶ به فینال لیگ قهرمانان  ــ در س
ــت؛ هرچند که ایده های  ــ رسیدند متفاوت اس
ــر متروپولیتانو و  ــ ــاض ای ــ ــا می تواند در ری ــ آرتت
ــن نتایج  ــ ــع از تکرار ای ــ ــگاه امارات، مان ــ ورزش
ــوند. البته که در مرحله گروهی، این  ــ پرگل ش
ــار گل اتلتیکومادرید را  ــ ــنال بود که با چه ــ آرس

ــت. ــ در لندن از پیش رو برداش
ــان آلوارز خواهد  ــ امید اصلی اتلتیکو به خولی
ــن فصل لیگ  ــ ــا ۹گل در ای ــ ــا اینجا ب ــ ــود که ت ــ ب

ــرای اتلتیکو طی  ــ ــا، در گلزنی ب ــ قهرمانان اروپ
ــکنی کرده  ــ ــابقات رکوردش ــ یک فصل این مس
ــنال در فصل  ــ ــش مقابل آرس ــ و سابقه درخش
۲۰۲۲/۲۰۲۳ و ۲۰۲۳/۲۰۲۴ لیگ برتر انگلیس 
ــل متوالی  ــ ــه در دو فص ــ ــی ک ــ را دارد؛ درخشش
ــی را از توپچی ها  ــ ــر قهرمان ــ ــی لیگ برت ــ قهرمان
ــت که در  ــ ــدوار اس ــ ــوارز امی ــ ــت و حالا آل ــ گرف
ــان را  ــ ــگ قهرمان ــ ــز قهرمانی لی ــ ــل نی ــ این فص
ــوان گریزمان کند  ــ ــود آنت ــ تقدیم هم تیمی خ
ــی،  ــ ــش در اتلت ــ ــال ها درخش ــ ــس از س ــ ــه پ ــ ک
ــد آمریکا  ــ ــان فصل به مقص ــ ــم را در پای ــ این تی
ــل، میکل  ــ ــمت مقاب ــ ــرک خواهد کرد. در س ــ ت
ــاکا  ــ ــادی به این دارد که بوکایو س ــ آرتتا امید زی
ــل ابتدای هفته  ــ ــی بازی در تقاب ــ پس از دقایق

ــنال را در  ــ ــل، بتواند از ابتدا آرس ــ مقابل نیوکاس
ــاس و سخت همراهی کند. ــ این مسابقه حس
ــر اتلتیکومادرید مقابل  ــ ــت چهاربرصف ــ شکس
ــت  ــ ــنال در این فصل، یکی از پنج شکس ــ آرس
ــیمئونه در تاریخ لیگ قهرمانان  ــ ــنگین س ــ س
ــنال در بازی های  ــ ــا آرس ــ ــا او از تقابل ب ــ ــود ام ــ ب
اروپایی خاطره خوشی دارد؛ خاطره شکست 
ــل  ــ ــی فص ــ ــر در نیمه نهای ــ ــنال منک ــ دادن آرس
ــود اتلتیکو  ــ ــا که با صع ــ ــگ اروپ ــ ۲۰۱۷/۲۰۱۸ لی
ــد. این  ــ ــا همراه ش ــ ــال و قهرمانی آنه ــ ــه فین ــ ب
ــای  ــ تیم ه ــن  ــ بی ــی  ــ نیمه نهای ــانزدهمین  ــ ش
ــپانیایی خواهد بود در حالی  ــ ــی و اس ــ انگلیس
ــی  ــ که در ۱۵مرتبه قبلی، ۹بار تیم های انگلیس
ــده بوده اند. ــ ــپانیایی برن ــ ــار تیم های اس ــ و ۷ب



5 فوتبال ایران
newspaper.inn.ir iranvarzeshii

چهارشنبه   9 اردیبهشت 1405   شماره 8102

فوتبال ایران

جلسه هیأت مدیره استقلال 
پیرامون مسائل مالی

جلسه اخیر هیأت مدیره باشگاه استقلال، در 
فضایی آمیخته به دغدغه و تصمیم سازی، بر محور 

دو موضوع راهبردی برگزار شد.
 چالش های مالی و ترسیم نقشه راه برای ادامه 
فصل از مسائل مطروحه در این نشست بوده است. 
در این جلسه مسائل اقتصادی باشگاه و تنگناهای 
موجود، بخش مهمی از گفت وگوها را به خود 
اختصاص داد. موضوعی که پیش تر نیز از سوی 
مدیران باشگاه به عنوان یکی از نگرانی های جدی 
استقلال مطرح شده بود. اعضای هیأت مدیره 
در این جلسه درباره راهکارهای عبور از مشکلات 
مالی و ایجاد ثبات در ساختار مدیریتی بحث و 

تبادل نظر کردند.
محور دیگر نشست، برنامه ریزی برای از سرگیری 
رقابت های لیگ برتر پس از وقفه ناشی از جام 
جهانی بود. در این بخش،  برنامه های فنی 
تدوین شده از سوی سهراب بختیاری زاده مورد 
بررسی قرار گرفت و درباره نحوه آماده سازی تیم 

برای ادامه مسابقات گفت وگو شد.
بر اساس تصمیمات مطرح شده، در صورت آغاز 
دوباره لیگ، هدایت آبی پوشان در ادامه فصل 
برعهده بختیاری زاده خواهد بود،  هرچند وضعیت 
نیمکت استقلال برای فصل آینده همچنان در 

هاله ای از ابهام قرار دارد.
غیبت دوباره مجتبی فریدونی، عضو هیأت مدیره، 
نیز از نکات قابل توجه این نشست بود؛ غیبتی که 
برای چندمین بار تکرار شد و پرسش هایی را در 

فضای مدیریتی باشگاه ایجاد کرده است.
 

 باقر محمدی 
گران ترین انتقال فوتسال

باقر محمدی پس از پایان لیگ برتر فوتسال 1404 
از گیتی پسند اصفهان جدا شد و به تیم گهر زمین 
سیرجان پیوست. سنگربان تیم ملی ایران که 
سابقه سه عنوان قهرمانی با گیتی پسند را دارد، با 
حضور در تیم جدید به دنبال دستیابی به رؤیاهای 
تازه است. گفته می شود رقمی که باقر محمدی 
دریافت کرده بسیار قابل توجه است و او می تواند 
گران ترین بازیکن لیگ برتر فوتسال در فصل جدید 

بگیرد. لقب 
 

پایان کار آزمون در پرسپولیس؟!
براساس اخبار رسیده از باشگاه پرسپولیس، برخی 
شنیده ها حاکی از این است که در حال حاضر 
ادامه همکاری این باشگاه با مریم آزمون کم است 
و به احتمال فراوان برای فصل آینده تیم بانوان 
پرسپولیس در حالی در میادین حضور پیدا خواهد 
کرد که این مربی شناخته شده فوتبال در حوزه 

بانوان در این تیم حضور نخواهد داشت.
در مورد جانشین احتمالی آزمون در پرسپولیس 
صحبت های مختلفی به گوش می رسد و نام های 
زیادی برای جایگزینی این مربی در جمع دختران 
سرخپوش مطرح می شود که جدی ترین این 
گزینه ها مرضیه جعفری، سرمربی تیم ملی فوتبال 
بانوان و سرمربی خاتون بم است که در فصل 
گذشته در لیگ برتر با این تیم کرمانی قهرمان 

فوتبال بانوان شد.
شایعه حضور جعفری در پرسپولیس به جای آزمون 
در شرایطی مطرح می شود که خبر های رسیده 
حاکی از این است که سرمربی تیم ملی تنها گزینه 
موردنظر مدیران باشگاه نیست و چند گزینه دیگر را 

نیز در این خصوص در آب نمک گذاشته اند.
خبر حضور احتمالی مرضیه جعفری در پرسپولیس 
در حالی مطرح می شود که خبر جدیدی در 
مورد مخالفت هیأت رئیسه فدراسیون فوتبال با 
درخواست فریده شجاعی برای تیم ملی بانوان به 

گوش می رسد.
 

پیراهن تراکتور به یاد شهدای 
مدرسه میناب

باشگاه تراکتور در طراحی یکی از لباس های فصل 
آینده خود از نمادی مرتبط با دانش آموزان مدرسه 

شجره طیبه میناب استفاده خواهد کرد.
باشگاه تراکتور اعلام کرد در راستای گرامیداشت 
یاد و خاطره شهدای مدرسه »شجره طیبه« 
شهرستان میناب، در طراحی لباس جدید تیم 
از نمادی الهام گرفته از دانش آموزان این مدرسه 
استفاده می کند. این طرح روی یکی از لباس های 
رسمی تیم تراکتور برای فصل آینده اجرا خواهد 
شد و قرار است در فصل جدید رقابت های 
لیگ برتر مورد استفاده قرار گیرد. در هفته های 
گذشته اهالی فوتبال به شکل های مختلفی 
نسبت به حادثه مدرسه شجره طیبه میناب 
واکنش نشان داده و با خانواده های داغدار ابراز 
همدردی کرده بودند، اما باشگاه تراکتور نخستین 
باشگاهی است که تصمیم گرفته این همراهی 
را در قالب یک اقدام رسمی و ماندگار، از طریق 
طراحی و استفاده از نمادی ویژه روی پیراهن تیم 

به نمایش بگذارد.
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دهد

برعهده بگیرد، باید شرایط را قبول 
کند. البته برگزاری بازی های دوستانه 
بسیار تأثیرگذار است اما شرایط 
همین است و تیم ملی می تواند با 
تیم منتخب لیگ برتر بازی دوستانه 

برگزار کند.«
او با اشاره به این موضوع که امیدوار 
است اتفاقات خوبی برای تیم ملی در 
جام جهانی بیفتد، گفت: »تیم ملی ما 
توان این را دارد که توجهات را به خود 

جلب کند. در حال حاضر مهم ترین 
موضوع آماده سازی تیم از نظر روحی 
روانی است و با وجود شرایط فعلی 
کشور باید بازیکنان را آماده کنیم. 
صعود تیم ملی به مراحل بالاتر در 
جام جهانی شدنی است و بازیکنان 
فقط باید این موضوع را باور کنند.«

این بازیکن اسبق تیم ملی که در 
مقطعی، از حضور به همراه تیم ملی 
در جام جهانی خط خورد، تصریح 

کرد: »ما فوتبالی ها در دوران بازیگری 
شاهد اتفاقات تلخ و شیرین هستیم 
که البته در زندگی شخصی هم این 
اتفاقات برای مان می افتد. در آن زمان 
قرار بود 8 بازیکن استقلال و 8 بازیکن 
پرسپولیس به جام جهانی بروند و 
چون من تنها بازیکن شهرستانی تیم 
ملی بودم، از تیم ملی خط خوردم و 

با تیم به جام جهانی نرفتم.«
ویسی در پایان افزود: »در آن مقطع از 

نظر روحی دچار مشکل شدم و ضربه 
خوردم اما به جای آن توانستم در 
دوران مربیگری جبران کنم و خاطرات 
خوبی به جا بگذارم. قهرمانی با تیم 
استقلال خوزستان خاطره بسیار 
شیرینی بود البته پس از آن هم 
شاهد اتفاقات تلخی بودم. در دوران 
بازیگری و مربیگری خاطرات تلخ و 
شیرین زیادی داشتم اما خاطرات 

تلخ ماندگارتر است.«

عبدالله ویسی در گفت و گو با ایران ورزشی

قلعه نویی باید شرایط سخت تیم ملی را بپذیرد
حضور در جام جهانی به سود فوتبال ایران است

مصاحبه

با  شرایطی  در  یران  ا فوتبال 
ابهام های تازه روبه رو شده که نامه 
اعتراضی و هشدارآمیز باشگاه های 
یک  از  فراتر  می تواند  دو  لیگ 
مطالبه مالی، آغاز بحرانی فراگیر در 
ساختار مسابقات کشور تلقی شود. 
نامه ای که در آن مدیران باشگاه ها 
صراحتاً از ناتوانی مالی برای حضور 
در رقابت ها سخن گفته اند، تنها 
روایت دشواری چند تیم نیست 
بلکه نشانه ای از مشکلات عمیق تری 
است که می تواند سلسله مراتب 
فوتبال ایران را تحت تأثیر قرار دهد.

لیگ دو در نقطه هشدار
باشگاه های لیگ دو با اشاره به 
خت  ا پرد  ، ی ر جا ی  ینه ها هز
قراردادها، سفرها، اسکان و تدارکات، 
ادامه حضور در مسابقات را وابسته 

به حمایت فوری دولت و فدراسیون 
دانسته اند. این هشدار را نباید 
صرفاً یک نامه ساده تلقی کرد. 
وقتی چند باشگاه اعلام می کنند 
بدون کمک مالی قادر به حضور در 
مسابقات نیستند، اساساً موجودیت 

لیگ زیر سؤال می رود.
موضوع فقط نبود بودجه نیست. 
ح  مطر نیز  آماده سازی  مسأله 
شده و بسیاری از تیم ها معتقدند 
در وضعیت فعلی امکان ورود به 
مسابقات با شرایط استاندارد را 
ندارند. چنین موضعی یعنی بحران 
تنها مالی نیست بلکه ساختاری و 

فنی نیز شده است.

تأثیر مستقیم بر لیگ یک
در ظاهر شاید این بحران به لیگ 
دو محدود به نظر برسد اما واقعیت 
چیز دیگری است. وقتی دو تیم باید 
از لیگ دو به لیگ یک صعود کنند و 
دو تیم نیز از لیگ یک سقوط داشته 
باشند، برگزار نشدن یک سطح از 
مسابقات مشروعیت سطح بالاتر را 

نیز زیر سؤال می برد.
سازمان لیگ هرچند برنامه ادامه 

لیگ یک را ترسیم کرده اما این 
پرسش جدی وجود دارد که در غیاب 
تعیین تکلیف لیگ دو، برگزاری 
لیگ یک چه معنا و اعتباری خواهد 
داشت. فوتبال زنجیره ای به هم 
پیوسته است و حذف یک حلقه، 
کل ساختار را دچار اختلال می کند.

 
اقتصاد فوتبال زیر فشار

نتیجه  فقط  د  جو مو ن  ا بحر
یط  ا شر  . نیست ن  ا تصمیم گیر
 ، ینه ها هز یش  فزا ا  ، ی د قتصا ا
دشواری تأمین منابع و رکود مقطعی 
فعالیت های تجاری، فشار مضاعفی 
بر باشگاه ها وارد کرده است. هزینه 
ترانسفر، اقامت، تغذیه و امور جاری 
تیم ها افزایش یافته و بسیاری از 
حامیان اقتصادی نیز توان همراهی 

را ندارند. سابق 
فوتبال زمانی برای بخش خصوصی 
جذاب است که بازگشت اقتصادی 
ایجاد کند اما در فضای فعلی این 
معادله دچار اختلال شده است. 
ادامه  توقع  در چنین وضعیتی 
روال گذشته از باشگاه ها چندان 

نیست. واقع بینانه 

احتمال توقف سراسری 
مسابقات 

  برخی تحلیل ها از این نامه به 
تعلیق  برای  مقدمه ای  عنوان 
گسترده مسابقات یاد می کنند. 
شاید تنفس چند ماهه و توقف 
موقت لیگ ها تصمیمی منطقی تر 
از برگزاری رقابت هایی باشد که 
نه کیفیت فنی مطلوب دارند و نه 

پشتوانه مالی. 
اگر لیگ دو برگزار نشود، تردید 
درباره لیگ یک جدی می شود و این 
تردید حتی می تواند دامنه خود را به 
لیگ برتر هم برساند. در آن صورت 
مسابقات  تعویق  فقط  موضوع 
نخواهد بود بلکه سرنوشت فصل، 
صعود و سقوط و حتی ساختار 
رقابت ها با اما و اگر همراه می شود.

چالش سقوط و مجوز حرفه ای 
  یکی از نگرانی های مهم سازمان 
برگزار نشدن  صورت  در  لیگ 
کامل مسابقات، تعیین تیم های 
 . د بو هد  ا خو ه  ط کنند سقو
این مسأله می تواند به یکی از 
پیچیده ترین پرونده های مدیریتی 

فوتبال ایران تبدیل  شود.
در این میان پرونده مجوز حرفه ای 
نیز شاید به متغیری تعیین کننده 
بدل شود. برخی باشگاه ها به دلیل 
مشکلات مالی یا ناتوانی در تأمین 
الزامات حرفه ای ممکن است خود 
با خطر حذف یا سقوط مواجه 
می تواند  وضعیت  این  شوند. 
معادلات سازمان لیگ را به کلی 

دگرگون کند. 
شاید همین موضوع راه را برای 
سازماندهی  در  تازه  الگوهای 
مسابقات باز کند. شاید حتی 
برخی باشگاه ها به دلیل هزینه های 
سنگین از ادامه تیمداری انصراف 
دهند و ساختار لیگ ها ناگزیر به 

بازطراحی شود.

فوتبال در بزنگاه تصمیم
بحران امروز تنها درباره یک نامه 
یا چند باشگاه نیست. مسأله بر 
سر تداوم چرخه حیات فوتبال 

است.  ایران 
اگر مسابقات در رده های پایه و میانی 
متوقف شود، آثار آن به سرعت به 
لیگ های بالاتر سرایت  خواهد کرد. 
بزنگاه  در  اکنون  ایران  فوتبال 
تصمیم گیری قرار گرفته است. 
یق  تعو مقطع  ین  ا ر  د ید  شا
حساب شده، از برگزاری پرهزینه و 
بی سرانجام منطقی تر باشد. زیرا 
آنچه امروز در خطر قرار گرفته 
فقط یک فصل مسابقاتی نیست، 
بلکه اعتبار و تداوم ساختار فوتبال 

است. ایران 

جرقه انصراف باشگاه ها از لیگ دو زده شد

دومینوی صعود و سقوط

مظلومی: موافق برگزاری لیگ در اردیبهشت بودم

جدول ملاک معرفی نماینده ها به آسیا باشد

ــابق  سـ ــرمربی  سـ ــی،  پرویز مظلومـ
ــتقلال درباره معرفی تیم های ایرانی  اسـ
ــیون فوتبال آسیا می گوید:  به کنفدراسـ
ــت ایران  ــه درخواسـ ــک دارم کـ »من شـ
ــابقات  ــادن مسـ ــق افتـ ــه تعویـ بـ ــرای  بـ
ــر می کنم به  ــد و فکـ ــده باشـ پذیرفته شـ
احتمال زیاد آنها انتظار خواهند داشت 
ــرر نماینده های ما معرفی  ــخ مقـ در تاریـ
ــان  ــی های لازم درباره شـ ــوند تا بررسـ شـ
صورت بگیرد. این بخشی از مسیر اداری 
حضور تیم ها در لیگ نخبگان آسیا است 
و تیم ها باید شرایط لازم را داشته باشند. 
بنابراین من فکر می کنم بحث تأخیر در 
معرفی نماینده های ایران اتفاق نیفتد.«
ــوت فوتبال ایران معتقد است  پیشکسـ
ــلاح فوتبال  ــه دادن لیگ به صـ که ادامـ
ــت: »با این شرایط، برگزاری  ایران نیسـ
ــده چندان  ــن ایـ ــگ از نظر مـ ــه لیـ ادامـ
ــتند  ــر توانسـ ــا اگـ ــت، امـ ــی نیسـ جالبـ
ــیون را مجاب کنند، آن وقت  کنفدراسـ
ــام بدهند. اگر  ــد این کار را انجـ می تواننـ

ــی می توانند  ــاس جدول فعلـ نه، بر اسـ
ــران را معرفی کنند و برای  نمایندگان ایـ
ــد و با  ــم فکری کننـ ــارم هـ ــهمیه چهـ سـ

تفاهم جلو بروند.«
مظلومی درباره عدم برگزاری مسابقات 
ــرایط  ــان فعلی هم گفت: »اگر شـ در زمـ
مثل حالا در آتش بس و صلح باشد، به 
ــابقات برگزار  نظرم منطقی بود که مسـ
ــئولان چنین  ــاید مسـ ــا شـ ــد، امـ می شـ
ــتند که  ــاع نداشـ ــی ای از اوضـ پیش بینـ
ــت، اما برگزاری  ــه حق هم با آنهاسـ البتـ
ــرده همه را از  ــه صورت فشـ ــابقات بـ مسـ
ــای  ــی آورد و نماینده هـ ــردرگمی درمـ سـ
ــی معرفی  ــورت طبیعـ ــم به صـ ــران هـ ایـ
ــه بازیکنان هم  ــدند. ضمن اینکـ می شـ
ــدند.  ــور در تیم ملی می شـ ــاده حضـ آمـ
ــه خاطر تیم  ــن کار را بـ ــنیدم ایـ البته شـ
ملی انجام دادند که به نظرم با توجه به 
اینکه ما لژیونر های زیادی داریم، آنقدر 
هم نباید سختگیری انجام می شد. من 
موافق تمام کردن مسابقات و برگزاری 

بازی ها در اردیبهشت ماه بودم.«
ــی مظلومی قابل توجه  حرف های پایانـ
ــات مربوط به  ــت: »امیدوارم ابهامـ اسـ
سهمیه لیگ برتر هر چه سریع تر توسط 
ــابقه  ــود. ما سـ ــیون برطرف بشـ فدراسـ
خوبی در این زمینه در آسیا نداریم و من 
دوست ندارم دوباره موضوع حذف یک 

تیم از رقابت های آسیایی رخ بدهد.«

در حالی که وضعیت سرمربی برزیلی مشخص نیست

پرسپولیس دنبال کاهش قرارداد اوسمار

و  ر  سما و ا ضعیت  و ز  هنو
پرسپولیس مشخص نیست هر 
چند تمام اخبار مبنی بر این 
است که این مربی برزیلی با 
سرخ ها ادامه خواهد داد و به 
ایران بازخواهد گشت تا کارش 
را ادامه دهد. البته تنگناهای 
این  اقتصادی شاید شرایط 
همکاری را تحت تأثیر قرار دهد.

باشگاه پرسپولیس که مجبور 
دوره  یک  وارد  را  خود  است 
انقباضی هم بکند امیدوار است 
برای فصل آینده با اوسمار به 
توافقی برسد که در آن کاهش 
مبالغ پرداختی نیز لحاظ بشود، 
چرا که بعید است در شرایط 
بازسازی حضور مربیان گرانقیمت 
آن هم با پرداخت دلاری در فوتبال 
ایران تحمل بشود و این چیزی 
است که فشار غیر ضروری و 
بیش از اندازه را به تیم های 

ایرانی وارد می کند.
در همین راستا احتمالاً موضوع 
و  و سفت  مذاکرات جدی تر 
سخت تر با اوسمار در دستور کار 
مدیران پرسپولیس قرار خواهد 
گرفت تا صرفه جویی برای فصل 
پیش رو برای کلید زدن یک سال 
مالی با تراز کمتر منفی آغاز 
بشود. پیمان حدادی، مدیرعامل 
باشگاه که با وجود نتایج ضعیف 
بارها از مربی تیمش حمایت 
کرده در این زمینه با هیأت مدیره 
مشورت خواهد کرد. او طرفدار 
عدم ثبات نیست اما به هر حال 
شاید شرایط به گونه ای پیش 
برود که خود اوسمار تمایلی به 
بازگشت به ایران نداشته باشد، 
گرچه او در اوضاع نرمال قطعاً 
هیچ تیمی مثل پرسپولیس برای 

ادامه کار پیدا نخواهد کرد.
باشگاه پرسپولیس چندی پیش 
با انتشار خبری، از جلسات 
آنلاین با مرد برزیلی خبر داد 
اما فعلاً مرز بین ابهام و یک 
خبر دقیق، روشن نیست و همه 
در انتظار سپری شدن روزهایی 
هستند که در نهایت سیاست 
تکلیف همه چیز را روشن خواهد 

. کرد

خاطره منیر الحدادی از نشستن روی صندلی مسی

بازیکنان بارسا گولم زدند

ــی تیم  ــن کنونـ ــدادی، بازیکـ ــر الحـ  منیـ
ــورش در  ــاره دوران حضـ ــتقلال دربـ اسـ
ــای  و تجربه هـ ــلونا  بارسـ ــال  ــم فوتبـ تیـ
ــن آبی واناری ها  ــی اش در رختکـ ابتدایـ
ــان آورده  ــه زبـ ــی بـ ــای جالبـ صحبت هـ
است. الحدادی در این خصوص گفت: 
ــلونا،  »در ابتدای ورودم به رختکن بارسـ
ــتند روی یکی از صندلی ها  از من خواسـ
ــینم، بدون اینکه بدانم آن جایگاه  بنشـ
ــت.  ــی اسـ معمولاً متعلق به لیونل مسـ
ــی آنجا  ــین، کسـ به من گفتند آنجا بنشـ
ــتم، اما ناگهان  ــت. من هم نشسـ نیسـ
ــی آمد و فقط به من نگاه کرد. تصور  مسـ
ــته  ــاله بودم و جای او نشسـ کنید، ۱۸ سـ
بودم. مسی بدون اینکه چیزی بگوید، 
ــه من فهماند که باید  فقط با نگاهش بـ
ــوض کنم. همان لحظه همه  جایم را عـ
بازیکنان خندیدند و بعدها فهمیدم که 
ــج در رختکن بوده  ــوخی رایـ این یک شـ
ــه گولم  ــه من گفتند کـ ــت. بعدها بـ اسـ

زده اند و واقعاً باورم نمی شد.«

ــتقلال درباره فضای رختکن  مهاجم اسـ
ــا این توضیحات را اضافه می کند:  بارسـ
ــلونا در آن زمان  ــن بارسـ ــای رختکـ »فضـ
خیلی صمیمی بود. بازیکنانی مثل نیمار 
ــه با بازیکنان  ــوارز هم همیشـ و لوئیز سـ
ــوخی می کردند و برخوردشان  جوان شـ
ــوخی بود. این  ــتانه و پر از شـ کاملاً دوسـ
ــی از فرهنگ آن تیم بود. در فصل  بخشـ
۲۰15-2014 هم یک اتفاق مهم برای من 
ــی و  افتاد. در آن مقطع بین لیونل مسـ
لوئیز انریکه در تمرینات اختلافی پیش 
ــا به من  ــی از بازی هـ ــود و در یکـ ــده بـ آمـ
ــازی کنم.  ــی بـ ــد باید جای مسـ گفته شـ
ــردم و در ترکیب اصلی  من هم قبول کـ
ــه دوم و بعد از  ــا در نیمـ ــرار گرفتم. امـ قـ
ــی به  اینکه یک گل دریافت کردیم، مسـ
زمین آمد. بعد از آن صحبت هایی بین 
ــد.  ــه انجام و همه چیز حل شـ او و انریکـ
تیم دوباره به انسجام رسید و در نهایت 
همان فصل توانستیم به موفقیت های 

بزرگ و سه گانه برسیم.«
ــا را  ــدادی تجربه بزرگ خود در بارسـ الحـ
ــرد: »در نهایت باید  ــف کـ ــه تعریـ اینگونـ
ــار بازیکنانی مثل  ــور در کنـ ــم حضـ بگویـ
ــن یک  ــرای مـ ــوارز بـ ــار و سـ ــی، نیمـ مسـ
ــال ها نقش  ــی بود. آن سـ ــه واقعـ مدرسـ
بسیار مهمی در رشد فوتبالی من داشت 
و همیشه برایم تجربه ای ارزشمند باقی 

می ماند.«

گزارش ویژه

حضور تیم ملی فوتبال ایران در 
مسابقات جام جهانی 2026 قطعی 
است و دیروز فاطمه مهاجرانی، 
سخنگوی دولت اعلام داشت که تیم 
ملی برای افتخارآفرینی در جام جهانی 
آماده می شود. این در حالی است که 
امیر قلعه نویی، سرمربی تیم ملی از 
لغو دو بازی تدارکاتی خبر داد؛ موضوعی 
که می تواند به تیم ملی فوتبال ما 
آسیب برساند اما با تمام این تفاسیر 
اعزام به جام جهانی و اهتزاز پرچم 
ایران در آمریکا خبر خوشایندی برای 

فوتبال ایران محسوب می شود.
عبدالله ویسی، بازیکن سابق و 
مربی باتجربه لیگ برتر که هدایت 
تیم های فولاد و استقلال خوزستان را 
در سال های گذشته برعهده داشت 
و موفق شد با استقلال خوزستان 
در سال 1395 به مقام قهرمانی لیگ 
برتر دست یابد، در خصوص حضور 
قطعی تیم ملی در جام جهانی به 
»ایران ورزشی« گفت: »تیم ملی ما 
این افتخار را دارد که در مسابقات جام 
جهانی حاضر شود؛ بازی های مهمی 
که حضور در این مسابقات از هر نظر 

به سود فوتبال ایران است.«
او افزود: »ما برای حضور در این بازی ها 
برنامه ریزی کردیم و این حق مسلم 
ماست که در این رویداد مهم حاضر 

شویم. عدم اعزام تیم ملی به جام 
جهانی از نظر روحی روانی به ضرر 
فوتبال ما بود و در این صورت بازیکنان 
تیم ملی بیشتر از هر فردی متضرر 
می شدند. پیش از این، صحبت 
در خصوص تحریم مسابقات بود و 
تحریم کردن مسابقات اگر هدفی 
داشته باشد، بی ایراد است اما همین 
که بدون هیچ هدفی بگوییم که ما در 
مسابقات حاضر نمی شویم، فوتبال ما 

متضرر می شود.«
این مربی اسبق به صحبت های خود 
اینگونه ادامه داد: »فوتبال در سراسر 
دنیا به خصوص در ایران هواداران 
زیادی دارد و به جرأت می توان گفت 
که از 90 میلیون نفر ایرانی، 70 میلیون 
طرفدار فوتبال هستند و نمی توان 
نقش آن را در ایجاد نشاط در جامعه 
کتمان کرد. قطعاً اکثر هواداران تیم 
ملی اعتقادشان بر این است که باید 
در جام جهانی حاضر شویم و حالا 
که این اتفاق خواهد افتاد، مردم 
کشورمان و هواداران با رغبت به 
تماشای مسابقات تیم ملی می نشینند 

و تیم شان را تشویق می کنند.«
ویسی در خصوص لغو بازی های 
تدارکاتی تیم ملی بیان داشت: »تیم 
ملی در اکثر دوران با این موضوع 
مواجه بوده و هیچ گاه نتوانسته پیش 
از حضور در جام جهانی با تیم های 
قدرتمند دنیا بازی تدارکاتی برگزار 
کند و حالا هم این شرایط به وجود 
آمده و بازی های تدارکاتی لغو شده 
است اما قلعه نویی باید بپذیرد که 
شرایط سخت است و زمانی که با این 
اوضاع حاضر شد هدایت تیم ملی را 



جام جهانی6
چهارشنبه   9 اردیبهشت 1405  شماره 8102

افزایش تعداد تیم های جام جهانی به ۴۸ تیم و 
برگزاری بازی ها در ۱۲ گروه به جای روال ۸ گروه ۴ 
تیمی معمول، فرصت را برای برخی کشورها فراهم 
کرده تا پس از سال ها حذف از نقشه فوتبال جهان، 
نام کشور خود را به بهانه فوتبال در جهان بر سر 

بیندازند.  زبان ها 
در این میان برخی کشورها خوش شانس تر هم 
بودند؛ هم از حیث افزایش تعداد تیم های جام به 
۴۸ تیم و هم از حیث اینکه سه تیم میزبان به عنوان 
قدرت های اصلی منطقه کونکاکاف، جایی در مرحله 
مقدماتی نداشتند و این اتفاق، راه را برای صعود آنها 

به جام جهانی هموار کرد. 
یکی از این تیم ها که از غیبت آمریکا، کانادا و مکزیک 
در مرحله مقدماتی جام جهانی منطقه کونکاکاف 
سود زیادی برد، هائیتی بود. کشوری که سال هاست 
به دلیل شرایط آشوب داخلی و درگیری با گروه های 
تبهکار، به حاشیه رانده شده اما حضور در جام جهانی 
برای دومین بار پس از سال ۱۹۷۴، فرصتی طلایی را در 
اختیار آنها قرار می دهد تا با جادوی فوتبال، نام خود 

را به شکل متفاوتی در جهان مطرح کنند.

نحوه صعود چگونه بود؟

با وجود اینکه غیبت سه میزبان جام جهانی تیم هایی 
چون کوراسائو و هائیتی را در موقعیت بهتری برای 
صعود به جام جهانی قرار داد، اما با وجود این هم 
پس از اعلام گروه بندی مرحله مقدماتی کسی روی 
هائیتی برای صعود مستقیم به جام جهانی حساب 

باز نمی کرد. 
با حضور کاستاریکا در گروه به عنوان قدرت سنتی قاره 
که در پنج دوره از شش دوره اخیر جام جهانی حاضر 
بوده و هندوراس که در سال های ۲۰۱۰ و ۲۰۱۴ به جام 
جهانی صعود کرده بود، هائیتی در ابتدا قدرتی جدی 
برای صعود از این گروه به نظر نمی رسید اما در کمال 
تعجب، آنها از این فرصت استفاده درخشانی کردند و با 
۱۱ امتیاز بالاتر از هندوراس، کاستاریکا و نیکاراگوئه با ۹ گل 
زده، ۶ گل خورده و تنها یک شکست مستقیماً سهمیه 

حضور در جام جهانی را کسب کردند. 
پیروزی دو بر صفر مقابل نیکاراگوئه در آخرین بازی 
مرحله مقدماتی، روزی تاریخی برای فوتبال هائیتی 
شد و این تیم به شکلی غیرمنتظره خود را به عنوان 
یکی از ۴۸ تیم حاضر در جام جهانی ۲۰۲۶ مطرح کرد.

رؤیای کارائیب، از آلمان تا آمریکا 

بسیاری تصور می کنند که هائیتی در این جام اولین 
حضور خود در جام جهانی را با توجه به ۴۸ تیمه شدن 
رقابت ها تجربه می کند اما در حقیقت اینطور نیست؛ 
بلکه هائیتی یک بار در سال ۱۹۷۴ و زمانی که تنها ۱۶ 
تیم جواز حضور در جام جهانی را کسب می کردند نیز 
در مسابقات حاضر بوده است و حالا آنها تبدیل به 
نخستین تیم در منطقه کارائیب شده اند که موفق 
به حضور در جام جهانی در دو دوره متفاوت می شوند. 
هائیتی در جام جهانی ۱۹۷۴، در یک گروه دشوار به 

همراه لهستان، آرژانتین و ایتالیا قرار گرفت.
 در اولین بازی، شکست سه بر یک مقابل ایتالیا 
نمایش نسبتاً مناسبی را برای آنها رقم زد اما شکست 
هفت بر صفر برابر لهستان در دومین بازی، یکی از 
یکطرفه ترین بازی های تاریخ جام جهانی محسوب 
می شود. این تیم در سومین بازی خود هم چهار بر 
یک مقابل آرژانتین شکست خورد و هر دو گل تیم 
ملی این کشور در جام جهانی ۱۹۷۴ آلمان غربی، 
توسط مانو سانون ستاره فقید تیم بیرشوت بلژیک 

به ثمر رسید. 

مدل بازی هائیتی چگونه خواهد بود؟

در مقابل تیم های قدرتمند، هائیتی به طور قابل 
پیش بینی علاقه دارد که با عقب نشینی در زمین 
خودی و واگذار کردن توپ به حریف رویکردی دفاعی 

را در پیش بگیرد. 
هائیتی بازیکنانی مؤثر و باکیفیت  در این مدل از بازی 
برای ضربه زدن به رقبا در ضدحملات دارد و این سبک 
از بازی آنها، در مرحله گروهی گلدکاپ سال گذشته به 

شدت آمریکای مائوریسیو پوچتینو را اذیت کرد. 
در حالی که آمریکا ۶۶ درصد مالکیت توپ داشت، یک 
گل در دقیقه ۷۷ برای برد ۲ بر یک آمریکا تفاوت ها 
را رقم زد تا هائیتی نشان دهد در مدل بازی 
دفاعی، تیم دست و پا بسته ای نیست.  در 
کنار این مدل بازی با نازون که در مقدماتی 
به عنوان تعویضی طلایی سه بار دروازه 
کیلور ناواس را در تقابل با کاستاریکا باز 
کرد، هائیتی می تواند برای رقبایش در 

جام جهانی رقیبی دردسرساز باشد.

ی دومین حضور در جام جهان
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روایت امید، تاریخ و بازگشت شگفت انگیز هائیتی به صحنه جهانی

فوتبال در دل بحران
فرخ حسابی/ فوتبال در هائیتی تنها یک 
ورزش نیست بلکه بخشی از هویت ملی و 
ابزاری برای بقا در میان بحران های سیاسی، 

اقتصادی و اجتماعی است. 
با بی ثباتی، فقر و  کشوری که سال ها 
خشونت دست وپنجه نرم کرده، امروز با 
صعود به جام جهانی ۲۰۲۶ بار دیگر به صحنه 
جهانی بازگشته و امیدی تازه در دل مردم خود 

ایجاد کرده است. 
تیم ملی هائیتی، معروف به »گرنادیرها«، 
با پیشینه ای غنی و پرفراز و نشیب، یکی از 
خاص ترین داستان های فوتبال در جهان را 

روایت می کند.

ریشه های تاریخی
فوتبال در هائیتی سابقه ای طولانی دارد. فدراسیون 
فوتبال این کشور در سال ۱۹۰۴ تأسیس شد و از 
سال ۱۹۳۴ به عضویت فیفا درآمد. نخستین بازی 
رسمی تیم ملی در سال ۱۹۲۵ مقابل جامائیکا 
برگزار شد که با شکست ۲-۱ همراه بود، اما 
همان بازی آغازگر مسیری شد که بعدها به 
افتخارات منطقه ای و حضور در بزرگترین تورنمنت 

جهان انجامید.
در دهه های ابتدایی، هائیتی بیشتر در سطح 
منطقه ای فعال بود و در رقابت هایی چون 
موفقیت  نخستین  می کرد.  شرکت   CCCF
بزرگ در سال ۱۹۵۷ رقم خورد؛ جایی که این تیم 

توانست قهرمان این مسابقات شود. با تشکیل 
کنفدراسیون کونکاکاف در سال ۱۹۶۱، هائیتی 
به یکی از اعضای بنیانگذار تبدیل و وارد مرحله 

جدیدی از رقابت های بین المللی شد.
 

صعود به قله و درخشش جهانی
دهه ۱۹۷۰ را باید دوران طلایی فوتبال هائیتی 
دانست؛ تیمی که تحت هدایت آنتوان تاسی به 
یکی از قدرت های منطقه تبدیل شد و در سال 
۱۹۷۳ با قهرمانی در مسابقات کونکاکاف، جواز 
حضور در جام جهانی ۱۹۷۴ را کسب کرد. این 
موفقیت، هائیتی را به نخستین تیم کارائیبی 
تبدیل کرد که به جام جهانی راه یافته است.

مردمانی که با اسلحه در خیابان تردد می کنند

گلادیاتورهای کارائیب

مهاجم استقلال در خط آتش هائیتی
چندین بازیکن حاضر در لیگ های معتبر اروپایی از جمله دو بازیکن حاضر در 
لیگ برتر انگلیس در ترکیب تیم ملی هائیتی حضور دارند اما بر اساس شرایط 
مرحله مقدماتی و آمارهای ملی، می توان یک مهاجم نام آشنا برای اهالی فوتبال 
ایران را ستاره اصلی تیم ملی هائیتی دانست؛ داکنز نازون مهاجم این فصل 
استقلال که با ۴۴ گل زده، بهترین گلزن تاریخ فوتبال ملی هائیتی محسوب 
می شود و با ۶ گلی که در مرحله مقدماتی به ثمر رساند، آقای گل مقدماتی 
جام جهانی در منطقه کونکاکاف شد. تجربه این مهاجم ۳۲ ساله در 
بازی برای تیم ملی و باشگاه هایی چون کاونتری و کایسری اسپور، او را 
در شرایط بدنی مناسب تبدیل به خطرناک ترین بازیکن خط حمله 
هائیتی می کند. البته علاوه بر نازون کاپیتان ۳۷ ساله این تیم یعنی 
جانی پلاسید در خط دروازه را هم می توان ستاره دیگری در ترکیب هائیتی 
در نظر گرفت. او که برای باستیا در فرانسه بازی می کند، با نمایش های خوبش 
در رقابت های گلدکاپ ۲۰۱۹ توجهات رسانه های جهانی را به خود جلب کرد.

ماجراجویی با سرمربی گمنام
هائیتی یکی از معدود تیم های جام جهانی ۲۰۲۶ خواهد بود که سرمربی آن برای علاقه مندان 

پروپاقرص فوتبال نیز چندان نام شناخته شده ای نیست و این مرد ۵۲ ساله فرانسوی، 
روزهایی رؤیایی را با حضور در جام جهانی ۲۰۲۶ به عنوان سرمربی پشت سر می گذارد. 

سباستین مینه فرانسوی که در دهه ۹۰ با بازی برای تیم لیتون اورینت در رده های پایین 
فوتبال انگلیس شناخته می شد، بخش بزرگی از دوران مربیگری خود را در تیم های ملی 
نه چندان مطرح و به ویژه کشورهای آفریقایی سپری کرده است. تیم ملی زیر ۲۰ سال کنگو، 
تیم ملی کنگو، تیم ملی کنیا، تیم ملی گینه استوایی و باشگاه مارومو گالانتس در آفریقای 

جنوبی از جمله تیم هایی هستند که مینه در آنها سابقه مربیگری دارد. او البته در جام 
جهانی گذشته هم حاضر بود اما به عنوان دستیار ریگوبرت سانگ در کادر فنی تیم 
ملی کامرون، جایی که شیرهای رام نشدنی با وجود حذف زودهنگام از مسابقات، 
روزی تاریخی را با شکست دادن برزیل در سومین بازی خود رقم زدند و مینه این 

بار به عنوان سرمربی در مقابل برزیل قرار خواهد گرفت. جالب اینکه به دلیل 
شرایط بحرانی کشور، مینه تاکنون پایش را در هائیتی نگذاشته و با این شرایط 

تیمش را برای نخستین بار پس از ۵۲ سال راهی جام جهانی کرده است.

هائیتی

 کاپیتان ۳۵ 
ساله، جانی 

پلاسید، 
در لحظه 

صعود رو به 
دوربین ها 

گفت: »برای 
کل یک 

ملت، افتخار 
عظیمی 

خواهد بود. 
نه فقط برای 
ما بازیکنان. 

برای جوانان 
ویترینی 

جدید، 
چشم اندازی 

تازه.«

محمدرضا رحیم پور/ در خیابانی در حومه پورتوپرنس، 
۱۲ نوجوان با استفاده از سنگ هایی به عنوان تیر دروازه، 
غرق در بازی یکشنبه شان هستند. اتومبیل ها به سختی 
از میان شان راه باز می کنند. سوت گل را مسلسل های 
دورادوری که در چند کوچه آن طرف تر طنین می اندازند در 
خود غرق کرده اند. این هائیتی ژوئن ۲۰۲۶ است. کشوری که 
هرج و مرج سیاسی، فقر و جرم  و مجازات، بخش مهمی از 
هویت روزمره اش شده اما در دل همه این هراس، قلب این 
ملت برای یک چیز می تپد و آن چیزی نیست جز فوتبال.
 ۵۲ سال از آخرین حضور هائیتی در جام جهانی می گذرد، 
جایی که شاگردان سباستین مینه در سالن مشاهیر 
افتخارآفرینی کردند و نام خودشان را در تاریخ ماندگار 
ساختند. آلمان غربی ۱۹۷۴. حریفان؛ ایتالیا، لهستان و 
آرژانتین. نتایج؛ سه شکست اما این بار همه چیز فرق 
می کند. گلادیاتورها، نه برای رقابت با بزرگان به میدان 
می رفتند بلکه می خواستند دست کم صدای زنده بودن 

کشورشان را به دنیا برسانند.
 

مگر می شود از صفر شروع نکرد؟
برای درک ابعاد این صعود باید نگاهی به جغرافیا و جمعیت 
انداخت. هائیتی ۲۷,۶۵۰ کیلومتر مربع وسعت دارد، تقریباً 
به اندازه ارمنستان یا دو برابر استان چهارمحال و بختیاری. 
در مرز شرقی، جمهوری دومینیکن قرار دارد و بقیه جزیره 
هیسپانیولا را پوشانده است. جمعیتش در سال ۲۰۲۶ حدود 
۱۲٫۱ میلیون نفر تخمین زده می شود که پرجمعیت ترین 

کشور کارائیب هم هست.
زبان رسمی؛ کریول هائیتیایی و فرانسوی. واحد پول؛ گورد. 

درآمد سرانه سالانه حدود ۱,۷۶۰ دلار.
با یک معادله ساده ریاضی می توان فهمید که این کشور 
فقیرترین ملک العین قاره آمریکا است. در سطح شهر 
مردمش با چماق فقر و فساد بالای سر خود رو به رو هستند.

اعتقادات؛ آمیزه ای از کاتولیک، پروتستان و آیین ودون. آیینی 
که ریشه در باورهای آفریقایی دارد و در آوریل ۲۰۰۳ رسماً به 

رسمیت شناخته شد.
 

فرهنگی که گریه و رقصیدن را یکسان می شناسد
فرهنگ هائیتی، تلفیقی عجیب از عناصر آفریقایی، تاینو و 
اروپایی است. ترکیبی از غذا هایی با طعم تند و شیرین، هنر 
تجسمی با رنگ های جیغ و شاد و ادبیات بومی کریول که 
چیزی برای پنهان کردن از تلخی های روزمره خود ندارد. در 
پس هرکوچه یا میدانی که بمب و نارنجک جای خوش وبش 

را گرفته، ناخودآگاه یکی از اعیاد تابستانی کلید می خورد.
فوتبال در همه جا بازی می شود. پابرهنه، با دمپایی 
لاستیکی یا کفش کتانی. روی آسفالت، خاک یا چمن 
مسابقات  محلی،  لیگ های  در  مصنوعی.  فرسوده 
بین مدرسه ای و تورنمنت هایی که باشگاه های حرفه ای و 
آماتور را گرد هم می آورد. و همیشه جمعیت تماشاگر روی 
سنگ ها و پیاده روهای ترک خورده می نشینند و تا آخرین 

دقیقه، با شور و فریاد.
 

مردی که هرگز به تیمش پا نگذاشت
سباستین مینه )۵۲ ساله( هیچ گاه پایش را روی خاک هائیتی 
نگذاشته است. سرمربی فرانسوی از ۱۸ ماه قبل تیم را اداره 
می کند که حتی تمرینات بازیکنانش را از نزدیک ندیده و 
حتی یکبار هم به این کشور سفر نکرده و فقط از راه دور و 
با تماس های تلفنی و گزارش های ریز و درشت مسئولان 

فدراسیون این تیم را به جام جهانی رساند.
»ورود غیرممکن است، بسیار خطرناک. من معمولاً در 
کشورهایی که تیم دارم زندگی می کنم، اما اینجا نمی توانم. 

دیگر پرواز بین المللی به آنجا انجام نمی شود.«
وزارت خارجه آمریکا به شهروندان خود هشدار می دهد: 
»به دلیل آدم ربایی، جرم  و جنایت و ناآرامی های داخلی، 
به هائیتی سفر نکنید.« تیم مجبور شده تمام بازی های 
خانگی را در کوراسائو برگزار کند. ورزشگاه اصلی سیلویو 
کاتور، با ظرفیت ۱۵,۰۰۰ نفر، از فوریه ۲۰۲۴ تعطیل شده است.

با این اوصاف، تیم مینیه در انتخابی منطقه کونکاکاف با ۱۱ 
امتیاز از شش بازی بالاتر از کاستاریکا و هندوراس صدرنشین 
شد و سهمیه مستقیم را تصاحب کرد. فقط گفتنش سخت 

است. انجام دادنش، معجزه به نظر می رسد.
 

استفاده از فرصت قرن
صعود به جام جهانی، تنها یک رویداد ورزشی برای هائیتی 
نیست. حکم جشنی است برای خیابان هایی که دیگر جای 
خوشی ندارند. بیش از ۵٫۷ میلیون نفر با ناامنی غذایی 
شدید دست وپنجه نرم می کنند. خشونت باندی ۸۵ درصد 
پورتوپرنس را زیر سلطه خود درآورده است. نرخ تورم سالانه 
به ۳۷٫۵ درصد رسیده. اقتصاد شش سال متوالی است 
کوچک می شود. بیش از ۱٫۴ میلیون نفر در داخل کشور آواره 
شده اند، حدود ۱۲ درصد جمعیت که با زندگی در خیابان ها 

و کمپ های موقت روزگار می گذرانند.
در چنین فضایی، »گلادیاتورها« نور امیدی در انتهای تونل 
محسوب می شوند. چند روز پیش از قرعه کشی جام، دولت 
انتقالی از برنامه برگزاری انتخابات پس از یک دهه وقفه خبر 
داد و نیروهای بین المللی برای آرام کردن نسبی خیابان ها 
وارد عمل شدند. تا لااقل اتوبوس حامل تیم ملی مشکلی 

نداشته باشد. شاید همین کافی باشد.
 

تیم در تبعید؛ آرزوی بازگشت
مهم ترین سلاح هائیتی در این پیکار، شناخت دقیق 
مینه از استعدادهای فوتبال مهاجر است. ژان-ریکنر بلِگارد 
)ولورهمپتون(،  دانکز نازون )مهاجم سابق استقلال(، 
فرانتزدی پیرو )آ.ا.ک آتن( و... تمام بازیکنان تیم در خارج از 
کشور توپ می زنند و همین تیم در تبعید، یک تنه سمفونی 

امید را در قلب کارائیب کوک کرد.

آنهایی که باور ندارند
رویارویی در گروه C با برزیل، مراکش و اسکاتلند شاید برای 
این تیم حتی یک برد هم به همراه نداشته باشد چرا که 
هر سه رقیب، صاحب کارنامه های درخشان هستند. برزیل 
همواره یکی از مدعیان اصلی جام. مراکش، اولین تیم 
آفریقایی حاضر در نیمه نهایی جام است و اسکاتلند، سنت 
کهن فوتبال بریتانیا است اما همین »بی تجربگی« شاید 
بزرگترین برگ برنده باشد. کاپیتان ۳۵ ساله، جانی پلاسید، 
در لحظه صعود رو به دوربین ها گفت: »برای کل یک ملت، 
افتخار عظیمی خواهد بود. نه فقط برای ما بازیکنان. برای 

جوانان، ویترینی جدید، چشم اندازی تازه.«
او درست می گوید. حدود ۵۴ درصد جمعیت هائیتی زیر 
۲۵ سال سن دارند. نسلی که با بمب بزرگ شده، و شاید 
هیچ چیز به اندازه دیدن پرچم دو رنگ )آبی و قرمز( کشورش 
در بزرگترین صحنه فوتبال دنیا برایش التیام بخش نباشد.

در جام جهانی ۱۹۷۴، هائیتی با تیم های بزرگی 
چون ایتالیا، آرژانتین و لهستان همگروه شد. 
اگرچه نتایج به سود این تیم رقم نخورد، اما 
گل تاریخی امانوئل سانون به ایتالیا که رکورد 
کلین شیت دینوزوف را شکست، برای همیشه 
در تاریخ فوتبال ثبت شد. این لحظه، نمادی از 
جسارت و توانایی تیمی بود که از کشوری کوچک 

برخاسته بود.
 

سال های افول و چالش های داخلی
پس از آن دوران درخشان، فوتبال هائیتی وارد 
مرحله ای از افول شد. مشکلات سیاسی، بی ثباتی 
اجتماعی و مهاجرت بازیکنان، تأثیر زیادی بر 
عملکرد تیم ملی گذاشت. در دهه های ۸۰ و ۹۰، 
این تیم نتوانست موفقیت های گذشته را تکرار 
کند و حضورش در رقابت های جهانی محدود شد.
با این حال، فوتبال همچنان در میان مردم 
زنده ماند. در کوچه ها، زمین های خاکی و حتی 
خیابان ها، کودکان با حداقل امکانات به بازی 
ادامه دادند. این عشق مردمی، پایه ای برای 
بازسازی تدریجی فوتبال در سال های بعد شد.

 
زلزله ۲۰۱۰؛ فاجعه ای که فوتبال را نیز لرزاند

زلزله ویرانگر سال ۲۰۱۰ یکی از تلخ ترین مقاطع 
تاریخ هائیتی بود. در این حادثه، دست کم ۳۰ 
نفر از اعضای جامعه فوتبال، از بازیکنان تا داوران و 
مربیان، جان خود را از دست دادند. زیرساخت های 
ورزشی نیز به شدت آسیب دید و روند توسعه 

فوتبال با وقفه ای جدی مواجه شد.
با این حال، فوتبال بار دیگر نقش خود را به عنوان 
عامل همبستگی ایفا کرد. مسابقات محلی و 
فعالیت های فوتبالی به تدریج از سر گرفته شد 
و این ورزش به ابزاری برای بازسازی روحیه ملی 

شد. تبدیل 
 

بازگشت تدریجی؛ از گلدکاپ تا جام جهانی
در سال های اخیر، هائیتی نشانه هایی از بازگشت 
به سطح رقابتی نشان داده است. صعود 
به نیمه نهایی گلدکاپ ۲۰۱۹، یکی از بهترین 
عملکردهای این تیم در تاریخ بود. پیروزی های 
کانادا،  هیجان انگیز مقابل تیم هایی چون 
نشان داد که هائیتی بار دیگر می تواند در سطح 

منطقه ای رقابت کند.
اوج این بازگشت، صعود به جام جهانی ۲۰۲۶ بود؛ 
موفقیتی که پس از ۵۲ سال انتظار به دست آمد. 
این تیم با پیروزی ۲ بر صفر مقابل نیکاراگوئه در 
آخرین بازی مرحله انتخابی، صدرنشین گروه خود 

شد و جواز حضور در این تورنمنت را کسب کرد.

 فوتبال در دل جامعه
در هائیتی، فوتبال بخشی از زندگی روزمره است. در 
محله ها، مدارس و حتی خیابان ها، بازی جریان 
دارد و مردم با شور و اشتیاق آن را دنبال می کنند. 
مسابقات تابستانی محلی که گاه با حضور ده ها 
تیم برگزار می شود، به رویدادهایی اجتماعی 

تبدیل شده اند که مردم را گرد هم می آورند.
این ورزش، به ویژه برای جوانان، فرصتی برای 
دوری از آسیب های اجتماعی و یافتن مسیر بهتر 
در زندگی است. بسیاری از بازیکنان تیم ملی 
نیز از همین زمین های ساده به سطح حرفه ای 

رسیده اند.
 

مهاجرت بازیکنان
با وجود این عشق گسترده، فوتبال هائیتی با 
چالش های جدی مواجه است. ناامنی و بحران 
سیاسی باعث شده که تیم ملی نتواند بازی های 
خانگی خود را در کشور برگزار کند. ورزشگاه اصلی، 
سیلوویو کاتور، نیز به دلیل شرایط امنیتی تعطیل 

است. شده 
از سوی دیگر، بسیاری از بازیکنان در خارج از کشور 
فعالیت می کنند و تیم ملی تا حد زیادی به 
دیاسپورای هائیتی وابسته است. این موضوع، در 
عین ایجاد فرصت، چالش هایی در هماهنگی و 

برنامه ریزی نیز به همراه دارد.
 

حمایت دولت و امید به آینده
در آستانه جام جهانی ۲۰۲۶، دولت هائیتی گامی 
مهم در حمایت از فوتبال برداشت و بیش از ۴ 
میلیون دلار به فدراسیون فوتبال اختصاص داد. 
این مبلغ برای پاداش صعود و آماده سازی تیم 
در نظر گرفته شده و نشان دهنده اهمیت این 

موفقیت برای کشور است.
تیم ملی قرار است در مرحله گروهی با تیم های 
قدرتمندی چون برزیل، مراکش و اسکاتلند روبه رو 
شود. اگرچه مسیر دشواری پیش رو دارد، اما همین 
حضور، برای کشوری با شرایط هائیتی، دستاوردی 

بزرگ محسوب می شود.
 

فوتبال به عنوان زبان امید
داستان فوتبال هائیتی، روایت مقاومت و امید 
است. تیمی که از دل بحران ها برخاسته، بار دیگر 
به صحنه جهانی بازگشته و الهام بخش میلیون ها 
نفر شده است. در کشوری که با چالش های 
فراوان روبه رو است، فوتبال همچنان زبانی 
مشترک برای اتحاد، شادی و رؤیاپردازی است؛ زبانی 
که نشان می دهد حتی در سخت ترین شرایط نیز 

می توان به آینده ای روشن امیدوار بود.

م‌های
فی‌تی

‌معر

ضر‌در
‌‌حا
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فوتبال ایران

روی خط جام جهانی

اقدام جالب آرنولد در تیم ملی عراق
اینستاگرام ممنوع!

گراهام آرنلود، از اقداماتی انضباطی برای بازیکنان این 
تیم در جریان رقابت های جام جهانی ۲۰۲۶ در آمریکا، 
کانادا و مکزیک خبر داد؛ اقداماتی که با هدف حفظ 
روحیه بالا و تمرکز در اردوی »شیرهای بین النهرین« در 

نظر گرفته شده است.
سرمربی استرالیایی عراق از محدودیت در استفاده 
از شبکه های اجتماعی خبر داد و گفت: »استفاده از 
شبکه های اجتماعی را برای بازیکنان کاماً ممنوع 
کرده ام. به آنها گفتم در شرایط فعلی باید به 
خانواده هایشان اعتماد کنند و اگر اتفاقی رخ داد، از 
طریق تماس تلفنی با آنها در ارتباط باشند، چون 
خانواده در اولویت است و این موضوع می تواند از نظر 

روحی نیز کمک کننده باشد.«
او درباره این تصمیم در جام جهانی نیز توضیح داد: »در 
طول مسابقات هم همین رویکرد را خواهیم داشت. اگر 
بازیکنان زمان زیادی را در تخت بگذرانند و مطالب منفی 
در شبکه های اجتماعی بخوانند که اغلب هم نادرست 
است، این موضوع روی خواب و وضعیت ذهنی آنها تأثیر 

منفی می گذارد.«
طبق برنامه، عراق در گروه نهم این رقابت ها با 
تیم های فرانسه، نروژ و سنگال همگروه است. این تیم 
نخستین دیدار خود را ۱۷ ژوئن برابر نروژ برگزار می کند 
و سپس به ترتیب در روزهای ۲۳ و ۲۶ ژوئن به مصاف 

فرانسه و سنگال خواهد رفت.
کادر فنی تیم ملی عراق دو برنامه A و B در نظر گرفته 
است. برنامه اول این است که درگیری ها در خاورمیانه 
به پایان برسد تا یک اردوی کوتاه در عراق برگزار کند 
و همچنین فرصتی برای خداحافظی با هوادارانی باشد 
که بعد از صعود، امکان جشن گرفتن با تیم را نداشتند.

در برنامه دوم، قرار است تیم در ماه مه به اسپانیا برود 
تا اردوی آماده سازی خارج از عراق برگزار کند. در این 
اردو، عاوه بر فراهم شدن شرایط بهتر، تیم بازی های 
دوستانه ای نیز انجام می دهد و سپس راهی آمریکا 

خواهد شد تا در جام جهانی شرکت کند.
 

تصمیم تازه فیفا
کارت زردها هر مرحله پاک می شود

فدراسیون جهانی فوتبال تصمیم به حذف قانونی در 
جام جهانی دارد که می تواند خطاها و درگیری ها در 
مسابقات جام جهانی ۲۰۲۶ را چندین برابر افزایش 

. هد د
کارت زرد و قرمز در فوتبال برای جلوگیری از درگیری و 
آشوب در زمین طراحی شده اما طبق گزارش دیروز 
)سه شنبه( نشریه گاردین، فیفا می خواهد کارت های زرد 
در هر مرحله از جام جهانی ۲۰۲۶ را حذف کند. حذف 
اخطار بازیکنان در هر مرحله یعنی یک بازیکن می تواند 
در ایام جام جهانی ۱۲ کارت زرد بدون محرومیت 

دریافت کند.
پیش  از این هر بازیکن در ایام جام جهانی با دریافت 
دو کارت زرد در بازی های مختلف از بازی بعدی محروم 

. می شد
اما طبق گزارش وبگاه الکوره حذف اخطار بازیکنان 
در هر مرحله از جام جهانی می تواند خشونت در این 
تورنمنت را چندین برابر کند. در جام جهانی ٢٠٢۶ 
به دلیل افزایش تیم های شرکت کننده به ۴٨ تیم 
۶ مرحله وجود دارد و هر بازیکن در هر مرحله مجاز 
به دریافت دو کارت زرد است و با این تعابیر می توان 
شاهد خشن ترین دوره جام جهانی با رشد ۶ برابری 

خطاها بود.
  

نگرانی فعالان حقوق بشر برای جام جهانی
ورزش شویی در آمریکا

در آستانه آغاز رقابت های جام جهانی ۲۰۲۶ که قرار 
است به میزبانی مشترک آمریکا، مکزیک و کانادا برگزار 
شود، نگرانی ها درباره وضعیت حقوق بشر و امنیت 
هواداران افزایش یافته است. ائتاف »ورزش و حقوق« 
)SRA( که سازمان هایی همچون دیده بان حقوق 
بشر و عفو بین الملل را در بر می گیرد، خواستار اتخاذ 
تدابیر جدی تر برای تضمین حقوق فردی در طول این 

رویداد شده است.
»گاردین« با انتشار گزارشی در این باره عنوان کرد: 
این نهادها هشدار داده اند که فضای سیاسی حاکم 
بر آمریکا، بویژه در حوزه مهاجرت و آزادی رسانه، 
می تواند بر تجربه هواداران و شرکت کنندگان در این 
مسابقات تأثیر منفی بگذارد. برخی گروه های هواداری 
نیز اعام کرده اند که نسبت به پیامدهای احتمالی 
رفتارهای عادی یا حتی اشتباهات جزیی در خاک 
آمریکا اطمینان ندارند و از نبود شفافیت در این زمینه 

ابراز نگرانی کرده اند.
در ادامه این گزارش، »مینکی وردن« از مسئولان دیده بان 
حقوق بشر، با اشاره به مفهوم »ورزش شویی« تأکید کرد: 
»استفاده از رویدادهای بزرگ ورزشی برای ایجاد تصویر 
مثبت در افکار عمومی، می تواند همزمان به پنهان 
کردن نقض های جدی حقوق بشر منجر شود. به گفته 
او، این مفهوم که پیش تر عمدتاً درباره کشورهای غیر 
دموکراتیک به کار می رفت، اکنون در مورد دولت آمریکا 
نیز قابل طرح است.« به گفته این فعال حقوق بشری، 
قرار بود جام جهانی پیشِ رو نخستین دوره ای باشد که 
با چهارچوب مشخصی برای حفاظت از حقوق کارگران، 
هواداران، بازیکنان و جوامع محلی برگزار شود. با این 
حال، سیاست های سختگیرانه مهاجرتی، رویکردهای 
تبعیض آمیز و فشار بر رسانه ها، این هدف را با چالش 

جدی مواجه کرده است.
منتقدان همچنین معتقدند دولت آمریکا از این 
رویداد و دیگر رقابت های بین المللی برای تقویت 
پیام های سیاسی خود استفاده می کند و تاش دارد 
تصویری امن و مثبت از شرایط داخلی ارائه دهد. در 
مقابل، سازمان های حقوق بشری تأکید دارند که 
بدون تضمین های عملی و شفاف، این مسابقات 
ممکن است با فضایی از نگرانی و عدم اطمینان برای 

شرکت کنندگان و تماشاگران همراه شود.

همه دروازه بان های تیم ملی شایسته هستند

رشیدی: به خاطر لجبازی با مهاجرانی به جام جهانی نرفتم

منصور رشیدی رکورددار کلین شیت جام 
ملت های آسیا، از حسرت جام جهانی 
تا چالش های امروز تیم ملی صحبت 
می کند؛ از اعتماد به بیرانوند و تجربه 
حسینی گرفته تا شرایط وخیم تمرینات و 
بازی های تدارکاتی که فوتبال ایران را در 
آستانه بزرگترین رقابت جهانی شکننده 

کرده است.

چهار دروازه بانی که در لیست 
قلعه نویی حضور دارند را چطور 

می بینید؟
از میان این چهار دروازه بانی که در تیم ملی 
هستند، خلیفه بسیار جوان و آینده دار است 
و بی شک می تواند در سال های بعد گزینه 
مطمئنی برای تیم ملی باشد. سه دروازه بان 
دیگر هم باسابقه هستند، تجربه کامل دارند 

و مستعد حفاظت از دروازه تیم ملی هستند.
بیرانوند گزینه اول پست یک، نسبت 
به چهارسال قبل افت داشته است. 

همچنان او گزینه مطمئنی برای 
دروازه تیم ملی در جام جهانی است یا 

گزینه های دیگر هم شانس دارند؟
قطعاً ۴ سال پیش به اندازه ۴ سال جوان تر 
بوده و آمادگی بیشتری داشته است. در حال 
حاضر نه فقط بیرانوند که همه بازیکنان در 
بسیاری از پست ها بخاطر شرایط خاص اخیر 
دچار افت شده اند. بیرانوند چندین سال 
است که درون دروازه تیم ملی بوده و در 
بسیاری از میدان های مهم، شایستگی خود 
را نشان داده است. نیازمند هم همینطور و 
می شود روی او حساب کرد. بی شک تمرین 
یک ماهه پرفشار می تواند در آستانه جام 
جهانی آنها را به روزهای خوب خود برگرداند. 
حسینی و نیازمند هم شایستگی حضور درون 
دروازه ایران را دارند اما بی شک بیرانوند 

مطمئن تر است.
اگر اتفاق غیرمنتظره ای رخ دهد و 
بیرانوند نتواند درون دروازه باشد، 

از میان حسینی و نیازمند کدام 
یک گزینه بهتری برای جام جهانی 

هستند؟

هر دو خوب هستند و فرق زیادی ندارند اما حسینی 
از تجربه بیشتری نسبت به نیازمند برخوردار است و 

فکر می کنم گزینه دوم مطمئن تری باشد.
شما رکورددار کلین شیت در جام 

ملت های آسیا هستید و افتخارات 
زیادی از جمله المپیک را در کارنامه 

دارید اما هیچ گاه در جام جهانی 
نبوده اید. دلیل این موضوع چیست؟

من ماقبل دو دوره جام جهانی حضور 
داشتم؛۱9۷۴ آلمان و ۱9۷8 آرژانتین. در آن 
مقطع تنها یک تیم آسیایی به جام جهانی 
صعود می کرد و بعدها هم که اقیانوسیه و 
آسیا را ادغام کردند که بخاطر باخت مقابل 
استرالیا به جام جهانی ۱9۷۴ صعود نکردیم. 
در رابطه با ۱9۷8 آرژانتین باید بگویم که 
یکسالی در آمریکا بودم و بعد از بازگشت، در 
چند بازی دوستانه هم بازی کردم اما بخاطر 
اشتباه خودم و لج و لجبازی با مهاجرانی در 
ترکیب قرار نگرفتم و به جام جهانی ۱9۷8 
نرفتم. حتی بارها مهاجرانی با من صحبت 
کرد و گفت اگر بیایی امکان اینکه درون 
دروازه قرار بگیری هست اما من نرفتم. 

نرفتم و این حسرت به دلم ماند.
دلیل لجبازی تان چه بود؟

یک تورنمنت چهارجانبه با تیم پاری سن ژرمن 

فرانسه، آرژانتین و یک تیم دیگر که حضور 
ذهن ندارم داشتیم. در این تورنمنت من 
فقط مقابل پاری سن ژرمن درون دروازه قرار 
گرفتم و در سه بازی دیگر نیمکت نشین بودم 
و به همین خاطر وقتی برگشتم، اعام کردم 
که دیگر به تیم ملی نمی آیم. نه مهاجرانی 
مقصر بود و نه هیچ کس دیگری، مقصر 
خودم بودم که جوانی کردم و با  لجبازی از 

تیم ملی کناره گیری کردم.
شرایط تیم ملی با توجه به بازی های 

تدارکاتی که لغو شده را چطور 
می بینید؟

شرایط خوب نیست. تیم ملی نه بازی های 
تدارکاتی مناسبی داشته و نه تمرینات 
خوبی را پشت سر گذاشته است. شرایط نه 
فقط در سطح ملی که در رده باشگاهی هم 
وخیم است. لیگ برتر ما به حالت تعلیق 
درآمده و فوتبال خوابیده است. از طرفی 
روحیه بازیکنان هم پایین آمده و همه افت 
کرده اند. بنابراین شرایط خوب نیست. 
نمی دانم در ادامه بازی های تدارکاتی خوبی 
در نظر می گیرند یا نه اما امیدوارم شرایط 
فراهم شود و حریفان خوبی را انتخاب کنند 
که نقاط کور تیم مشخص شود و تا شروع 

جام جهانی روی آنها کار شود.

تصمیم امیر قلعه نویی برای معرفی چهار 
دروازه بان در فهرست نهایی جام جهانی، بیش 
از آنکه صرفاً یک انتخاب فنی باشد، نشانه ای 
از نگاه  آینده نگرانه سرمربی تیم ملی به 

مهم ترین پست فوتبال است.
گرچه فیفا نیز اجبار کرده در لیست ۲۶ نفره 
حتماً نام ۴ گلر باشد اما قلعه نویی نیز نگاهی 

آینده نگرانه به این پست دارد.
در میان چهار نام مدنظر سرمربی، 
همچنان  آشنا  چهره  سه 
حفظ  ا  ر د  خو ه  یگا جا
کرده اند. علیرضا بیرانوند، 
سیدحسین حسینی و پیام 
نیازمند همان مثلث قابل 
اعتماد سال های اخیر هستند 
که در ادوار مختلف رقابت برای شماره 
یک تیم ملی را میان خود تقسیم کرده اند.
بین المللی،  تجربه  منظر  از  هر سه 
حضور در میادین بزرگ و بلوغ فنی 
سرمایه هایی مهم برای فوتبال ایران 
محسوب می شوند و حضور دوباره آنان 

در فهرست جام جهانی اتفاقی طبیعی و قابل 
پیش بینی است. هریک از این گلرها می توانند 
در صورت لزوم در ترکیب اصلی تیم ملی در جام 

جهانی بازی کنند. 
اما مهم ترین تحول این فهرست، ورود محمد 
خلیفه و خروج امیر عابدزاده نسبت به لیست 
چهار سال قبل است. این جابه جایی را باید بیش 
از یک تغییر ساده، نشانه آغاز چرخش نسلی در 

دروازه تیم ملی دانست.
عابدزاده که در جام جهانی گذشته یکی از چهار 
انتخاب نهایی بود، در سال های اخیر از مدار 
رقابت دور شده و افت محسوس فنی همراه با 
دوری از فرم مطلوب، او را از معادلات تیم ملی 

ج کرده است. خار
حذف او البته نتیجه تصمیمی احساسی نیست 
بلکه حاصل ارزیابی دقیق از وضعیت فنی 

دروازه بان هاست.
درعین حال آشکار است که قلعه نویی تنها برای 
تکمیل سهمیه چهارم دست به انتخاب نزده 
بلکه قصد دارد یک استعداد جوان را وارد فضای 
بزرگ جام جهانی کند. این نگاه، یادآور فلسفه 

تیم های بزرگ دنیاست که جام جهانی را صرفاً 
میدان نتیجه گیری نمی بینند بلکه به آینده نیز 

. یشند ند می ا
بی تردید احتمال حضور خلیفه در ترکیب اصلی 
اندک است اما قرار گرفتن در فهرست نهایی، 
تمرین در فضای جام جهانی و زیستن در کنار 
سه گلر باتجربه، می تواند مدرسه ای بزرگ برای 

او باشد.
گاه نیمکت تیم ملی خود دانشگاهی برای آینده 
است و بسیاری از ستاره ها از همین نقطه مسیر 

بزرگی را آغاز کرده اند.
نکته مهم دیگر تفاوت نگاه قلعه نویی با کارلوس 
کی روش در استفاده از ظرفیت کامل فهرست 
است. کی روش در جام جهانی گذشته با 
۲۵ بازیکن راهی مسابقات شد و تصمیمش 
غافلگیرکننده بود اما امیر قصد دارد از تمام 
ظرفیت مجاز بهره ببرد و با فهرستی کامل وارد 
تورنمنت شود. این رویکرد در فوتبال فشرده و 
فرسایشی امروز یک ضرورت است که قلعه نویی 

نیز به آن توجه دارد.
جام جهانی عرصه جزئیات است و در چنین 

میدانی عمق فهرست می تواند به اندازه 
کیفیت ترکیب اصلی تعیین کننده باشد. در این 

چهارچوب، تصمیم درباره چهار دروازه بان 
تنها چینش اسامی به حساب نمی آید، 
بلکه بخشی از معماری فنی تیم ملی 

 . ست ا
شاید مهم ترین پیام این انتخاب آن باشد 
که تیم ملی در کنار اتکا به ستون های 

سنتی خود، به آینده نیز می اندیشد.
ورود خلیفه در کنار بیرانوند، حسینی و 
نیازمند که هر سه در جام جهانی قبل 

بودند، تنها تغییر یک اسم در فهرست 
نیست بلکه می تواند آغاز فصل تازه ای 

در تداوم نسل دروازه بانی فوتبال 
ایران باشد. تصمیمی که 

اگر درست مدیریت 
شود، نه فقط برای 
جام جهانی پیش رو 
بلکه برای سال های 

دستاورد  نیز  ینده  آ
خواهد داشت.

نسل سازی در قفس توری تیم ملی 

عابدزاده رفت، خلیفه آمد

 از اخراج نشدن رونالدو تا پنالتی گم شده مقابل آمریکا

ناداوری علیه ایران در جام جهانی؟

 تیم ملی فوتبال ایران در شش 
دوره جام جهانی حضور داشته و 
ایران از  عاقه مندان فوتبال در 
این مسابقات خاطرات خوش و 

تلخ بسیاری دارند.
تیم ملی در این شش دوره در ۱8 
مسابقه مرحله گروهی شرکت کرده 
و هیچ گاه به مرحله حذفی نرسیده 
است. در این ۱8 بازی هم اتفاقات 
ریز و درشت بسیاری رخ داده که 
مرور آن هر بار قبل از حضور در این 
تورنمنت بزرگ شیرین و جذاب به 

نظر می رسد.
و  داوری  مباحث  میان  این  در 
مشکاتی در این زمینه علیه تیم 
ملی به وجود آمده که نمی توان از 
آنها به راحتی گذشت. اتفاقاتی که 
شاید اگر به صورتی دیگر رخ می داد 
سرنوشت تیم ملی در آن تورنمنت 
متفاوت از آن چیزی می شد که 

رقم خورد.
مباحث و نکات داوری علیه تیم 
ملی در این ۱8 بازی کم نبوده اما به 
برخی از گل درشت هایش می توان 

کرد. اشاره 
 

1978: در حالی که بازی نخست 
مقابل تیم پرستاره هلند با دو گل 
به سود لاله های نارنجی دنبال 
ب  ا ر تکنیکی  کت  حر می شد 
رنسنبرینک و عبور از دو سه بازیکن 
ایران در نهایت با خطا و توقف او 
درست پشت محوطه جریمه مواجه 
شد اما داور مکزیکی مسابقه رأی 
به پنالتی داد و اعتراض های شدید 

بازیکنان ایران هم فایده ای نداشت 
تا دروازه ناصر حجازی برای دومین 
بار از روی نقطه پنالتی باز شده و 
شکست تیم مهاجرانی سنگین تر 

. د شو
 

1978: در بازی سوم مرحله گروهی 
مقابل پرو باز هم دو گل با ضربه 
پنالتی دریافت کردیم که یکی از 
آنها اصاً پنالتی نبود. در حالی 
که بازی در نیمه نخست با یک 
گل به سود پرو دنبال می شد 
برخورد بازیکن این تیم با نصرالله 
هل  ا ور  ا د سوی  ز  ا للهی  ا عبد
لهستان پنالتی اعام شد در حالی 
که برخورد دو بازیکن یک تنه به تنه 
ساده و معمولی بود و حتی بازیکن 

پرو روی زمین نیفتاد.
 

نخست  نیمه  همان  در   :1998
بازی با آمریکا و در شرایطی که 
می شد  دنبال  گل  بدون  بازی 
فرار خداداد عزیزی و عبورش از 
آخرین مدافع آمریکا باعث شد تا 
با کیسی کلر گلر حریف تک به تک 
شود. کلر که برای لستر انگلیس 
بازی می کرد روی خط هجده قدم 
خداداد را متوقف کرد اما اورس 
مه یر داور سوئیسی از این خطای 
واضح گذشت و اعام پنالتی نکرد 
در حالی که پنالتی واضح بود. 
بعدها اورس مه یر اعتراف کرد 
که این خطا پنالتی بوده و اشتباه 

کرده است.
 

2104: در دقیقه ۵۴ بازی فوق العاده 
حساس با آرژانتین در لحظاتی 
که تیم ملی خیلی خوب بازی 
می کرد اشکان دژآگه توسط پابلو 
زابالاتا سرنگون شد که مازیچ داور 
صربستانی خطای پنالتی نگرفت 
و موجب اعتراض شدید دژاگه و 

در بازی های 
تیم ملی طی 

ادوار مختلف 
جام جهانی 
صحنه های 
مشکوکی از 

حیث داوری 
اتفاق افتاده 

که در صورت 
وجود کمک 

داور ویدئویی 
شاید تا الان 

در حسرت 
صعود به 

مرحله حذفی 
نمی ماندیم

گزارش یک

محمد قراگزلو
خبر نگار

شجاعی شد. در صحنه آهسته از 
زاویه متفاوت مشخص شد زابالتا 
پای دژاگه را زده و داور اشتباه کرده 
هر چند این صحنه هم تنها با 
VAR قبل تشخیص بود که در آن 

تورنمنت وجود نداشت.
 

2018: در بازی سوم مقابل پرتغال در 
شرایطی که در دقیقه 8۰ بازی با یک 
گل به سود پرتغال دنبال می شد 
کریستیانو رونالدو ابرستاره پرتغال 
با آرنج به صورت پورعلی گنجی زد 
اما داور بعد از بررسی طولانی صحنه 
از طریق VAR به دادن کارت زرد به 
این ستاره اکتفا کرد در صورتی که 
اخراج محرز بود. عجیب اینکه 
این داور پاراگوئه ای بعداً اعتراف 
کرد می خواسته رونالدو را اخراج 
کند اما از نام بزرگ او ترسیده 

ضمن اینکه یک توپ چمع کن با 
التماس هایش باعث شده تا او در 
تصمیمش برای دادن کارت قرمز 

مردد شود.
گفتنی است پنالتی گرفته شده 
برای پرتغال علیه ایران در این 
بازی مثل پنالتی بازی ۲۰۰۶ دو تیم 
)یکی را رونالدو گل کرد اما دومی 
را بیرانوند گرفت( سختگیرانه بود 
همان طور که پنالتی گرفته شده 
برای این هم تا حدی سختگیرانه 

به نظر می رسید.
2022: در بازی سوم مرحله گروهی 
مقابل آمریکا در حالی که تیم ایران با 
یک گل از حریف عقب بود در آخرین 
دقیقه وقت های تلف شده )9۰+8( 
تیم ملی با بازی بلند و ضربه سر 
پورعلی گنجی پیش تاخته در موقعیت 
گل قرار گرفت اما مهدی طارمی 

توسط مدافع آمریکا سرنگون شد و 
البته با گلر حریف برخورد شدیدی 
داشت. بعد از این صحنه بازیکنان 
تیم ملی که با یک مساوی به مرحله 
بعد صعود می کردند اعتراض شدیدی 
به متیو لاهوز داور اسپانیایی داشتند و 
خواستار بررسی صحنه در ویدیوچک 

شدند اما کمک داور ویدیویی حتی از 
لاهوز نخواست صحنه را بررسی کند. 
در صحنه آهسته مشخص است که 
مدافع آمریکا با دست طارمی را لمس 
کرده اما اینکه فشار تا حدی بوده که 
او را سرنگون کند مشخص نیست و 

صحنه ۵۰-۵۰ به نظر می رسد.

ال
وتب

ن ف
سیو

درا
: ف

س
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 گل عزت اللهی به اسپانیا آفساید بود؟
 هنوز بعد از سپری شدن 8 سال برخی از اهالی فوتبال معتقدند گلی 
که سعید عزت اللهی به اسپانیا زد آفساید نبوده و این گل می توانست 
تیم ملی را در آن جام خوشبخت کند و بدون شکست به مرحله بعد 
بفرستد. کارلوس کی روش بعد از این بازی گفت 500 بار صحنه را 
دیده و نمی داند چرا گل آفساید اعلام شده است. درباره مردود اعلام 
شدن این گل تردیدهایی وجود داشت و برخی اعتقاد داشتند خطای 
هند اعلام شده اما کمک داور ویدیویی اعلام آفساید کرد که به نظر 

می رسد درست بوده است.



ورزشگاه

سوژه

غول بتنی غم های برزیل
روایتی از ساخت ماراکانا

پس از ۱۲ سال وقفه در برگزاری جام جهانی به دلیل 
جنگ جهانی دوم، فیفا در سال ۱۹۴۶ میزبانی جام 
۱۹۵۰ را به برزیل سپرد. برزیل که در آن زمان کشوری 
در حال توسعه با آرزوهای جهانی بود، این رویداد را 
فرصتی طلایی برای نمایش قدرت و مدرنیته خود به 
جهان دانست. نقشه ای کشیده شد بلندپروازانه تر از 
هر آنچه فوتبال تا آن روز دیده بود، ساختن بزرگترین 
ورزشگاه جهان در قلب ریودوژانیرو، در منطقه ای به 

نام »ماراکانا«.
 

زمین افسانه ای؛ از تالاب تا بتن
زمینی که ورزشگاه روی آن ساخته شد، سال ها قبل 
محلی برای شکار پرندگان و تالابی کم عمق بود. 
معماران برزیلی به سرپرستی »رافائل گالو« و »پدرو 
پائولو برناردس« طرحی انقلابی ارائه کردند. ساخت 
و ساز در اوت ۱۹۴۸ آغاز شد، یعنی کمتر از دو سال 
مانده به شروع جام جهانی. زمان فوق العاده اندک، 

کار را به جنونی تمام نشدنی تبدیل کرد.
بیش از ۱۰هزار کارگر به صورت شبانه روزی، بدون وقفه 
و حتی در تعطیلات مذهبی مشغول کار شدند. هزاران 
کیسه سیمان و صدها تن آهن آلات از سراسر برزیل به 
ریو سرازیر گردید. ابعاد پروژه چنان عظیم بود که 
گاهی کمبود مصالح، کار را متوقف می کرد، اما اراده 
دولت برزیل برای به پایان رساندن این غول بتنی، 

کوتاه آمدن را محال ساخته بود.

هزینه ها و فداکاری ها
هزینه ساخت ماراکانا به سرعت از بودجه اولیه خارج 
شد. دولت برزیل ناچار به دریافت وام های داخلی و 
خارجی شد. برخی منابع تاریخی می گویند که برای 
تأمین هزینه ها، مالیات های جدیدی بر کالاهای 
لوکس وضع گردید؛ حتی از محل درآمد بلیت فروشی 
مسابقات بومی نیز استفاده کردند. این فشار 
اقتصادی، بعدها به یکی از موضوعات انتقادی مردم 
برزیل تبدیل شد، به ویژه آنکه بسیاری از کارگران 
ساختمانی ساده زیست، با دستمزدهای ناچیز زیر 

آفتاب سوزان ریو کار می کردند.

افتتاح با عجله؛ بدون سقف و بدون آمادگی کامل
ژوئن ۱۹۵۰ فرا رسید اما ورزشگاه هنوز کامل نشده بود. 
بخش زیادی از سقف پیش بینی شده طراحی نشده 
بود. رختکن ها، جایگاه خبرنگاران و تأسیسات جانبی 
در آستانه مسابقات تنها با چوب و فلزات موقت 
ساخته شدند. در روز افتتاحیه ماراکانا )۲۴ ژوئن 
۱۹۵۰(، ورزشگاه رسماً آماده اعلام شد اما بسیاری از 
کارگران هنوز روی سکوهای انتهایی در حال دوختن 
صندلی های چوبی بودند. با این همه، ظرفیت رسمی 
۱۷۳,۸۵۰ نفری اعلام شد، رقمی که برخی منابع 
حضور واقعی بیش از ۲۰۰,۰۰۰ نفر را برای فینال جام 

۱۹۵۰ ثبت کرده اند.

تغییر لباس تیم ملی برزیل
 از پیراهن سفید
 تا طلای افتخار

کمتر پدیده ای در تاریخ فوتبال به اندازه تغییر 
رنگ لباس تیم ملی برزیل، سرشار از نمادها، 
شوک های روحی و بازسازی هویت ملی است. 
داستانی که ریشه در تلخ ترین شب ورزشی این 
کشور دارد، شب معروف »ماراکانازو« در جام 

جهانی ۱۹۵۰.
در ۱۶ ژوئیه ۱۹۵۰، برزیل که در ورزشگاه ماراکانا مقابل 
اروگوئه تنها به یک تساوی برای قهرمانی جهان 
نیاز داشت، با نتیجه ۲ بر یک مغلوب شد. سکوتی 
مرگبار بر روی ۲۰۰ هزار تماشاگر فرو ریخت. این 
شکست نه فقط یک ناکامی فنی، بلکه یک زخم 
ملی بود. در آن روزها، تیم برزیل با پیراهن سفید 
و جزئیات آبی به میدان می رفت؛ لباسی ساده و 

بی طرف که سال ها نماد تیم بود.
اما پس از ماراکانازو، این پیراهن سفید به نماد 
تحقیر و شکست تبدیل شد. رسانه ها و حتی برخی 
سیاستمداران آن را »فاقد هویت ملی« خواندند و 
تأکید کردند که رنگ های پرچم برزیل زرد، سبز 
و آبی در آن دیده نمی شود. فشار افکار عمومی 
چنان بالا گرفت که فدراسیون فوتبال برزیل در 
سال ۱۹۵۳، یعنی سه سال پس از آن شب تلخ، 
مسابقه ای برای طراحی لباس جدید برگزار کرد.
برنده این رقابت، طراح جوانی به نام آلدو گوئیرا 
بود. او طرحی انقلابی ارائه داد؛ پیراهن زرد طلایی 
با یقه سبز، شورت آبی و جوراب سفید؛ ترکیبی که 
مستقیماً از رنگ های پرچم الهام گرفته شده بود. 
این لباس که بعدها »کانارینیو« )قناری کوچک( 
نام گرفت، به تدریج جایگزین پیراهن سفید شد.
نکته مهم آنکه تغییر لباس یک واکنش آنی 
و احساسی نبود، بلکه حاصل سه سال بحث 
فرهنگی، بازسازی روانی و تلاش برای یافتن 
هویتی تازه پس از یک ترومای ملی بود. نتیجه 
اما شگفت انگیز از آب درآمد و تیم برزیل با همین 
لباس زرد، در جام جهانی ۱۹۵۸ سوئد به اولین 
قهرمانی خود دست یافت و خاطره ۱۹۵۰ را برای 

همیشه در تاریخ دفن کرد.
به این ترتیب، پیراهن زرد برزیل دیگر فقط یک 
پوشش ورزشی نیست بلکه روایتی است از اینکه 
چگونه یک ملت می تواند از دل شکست، نماد 
افتخار و غرور ملی خلق کند. امروز »کانارینیو« به 
عنوان یکی از شناخته شده ترین و محبوب ترین 
لباس های تاریخ فوتبال در جهان شناخته می شود.

iranvarzeshii

 برخلاف تبلیغات پر زرق وبرق و پیش بینی های اولیه 
از رشد تصاعدی صنعت گردشگری در جریان جام 
جهانی ۲۰۲۶، تازه ترین گزارش های مالی حاکی از آن 
است که بازار اقامت در شهرهای میزبان با رکودی 

نسبی و کاهش قیمت هتل ها مواجه شده است.
به گزارش روزنامه معتبر فایننشال تایمز، ماه ها 
پس از اعلام میزبانی ایالات متحده، هتلداران و 

سرمایه گذاران به جای ثبت رکوردهای فروش، 
مجبور به کاهش قیمت تا یک سوم شده اند؛ چراکه 
میزان رزرو اتاق ها به مراتب کمتر از سطح برآورد 
اولیه است. برخلاف جام های جهانی پیشین که 
در بسیاری از موارد با جهش تقاضا همراه بود، این 
بار نشانه هایی از یک »بازار بیش برآورد شده« دیده 
می شود. کارشناسان دلیل اصلی این پدیده را تغییر 

رفتار گردشگران و بالا رفتن هزینه های اولیه سفر 
عنوان می کنند. بسیاری از تماشاگران یا اقامتگاه های 
ارزان تری مانند Airbnb را برگزیده اند و یا در مناطق 
دوردست تر و خارج از محدوده اصلی استادیوم ها 
اسکان یافته اند. این روند، هتل های لوکس نزدیک 
به ورزشگاه ها را که رؤیای سودهای کلان داشتند، در 

موقعیتی دشوار قرار داده است.
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 چهار شنبه  ۹  اردیبهشت ۱۴۰۵   ۱۱ ذیقعده  ۱۴۴۷
  سال بیست و نهم  شماره ۸۱۰۲

سال   ۱۲ از  پس  برزیل.   ،۱۹۵۰ ژوئن   ۲۴
انتظار، سوت آغاز چهارمین دوره جام 
جهانی فوتبال در ریودوژانیرو به صدا درآمد. 
مسابقاتی که نه فقط یک رویداد ورزشی، 
بلکه نماد بازگشت امید پس از سال ها 
جنگ و ویرانی بود. جنگ جهانی دوم که 
بسیاری از کشورهای جهان را در آتش خود 
سوزاند و جام هایی را که قرار بود در ۱۹۴۲ 
و ۱۹۴۶ برگزار شود، برای همیشه از تقویم 

کرد. حذف  دنیا 

چرا جام های قبلی برگزار نشدند؟
جام جهانی از سال ۱۹۳۰ هر چهار سال یک 
بار برگزار می شد اما جنگ جهانی دوم در 
۱۹۳۹ آغاز شد و اروپا را در آتش خود فرو 
برد. قاره ای که بستر اصلی فوتبال حرفه ای 
جهان بود، به میدان نبرد تبدیل شد و 
میلیون ها انسان و زیرساخت های کشورها 

نابود شد.
جام جهانی ۱۹۴۲ و ۱۹۴۶ هرگز برگزار نشد؛ 
فدراسیون جهانی فوتبال )فیفا( حتی 
برنامه ای برای این دو دوره نداشت، چرا که 
کشورهای درگیر، توانی برای میزبانی یا اعزام 
تیم نداشتند. شاید تنها فایده این وقفه 
آن بود که انگلستانی که در جام های قبلی 
حاضر نمی شد و جام جهانی را به رسمیت 
نمی شناخت به جمع شرکت کنندگان آورد.

برزیل؛ تنها نامزد میزبانی
پایان جنگ در ۱۹۴۵، تب فوتبال را دوباره 
جهانگیر کرد. اروپای زخم خورده از جنگ، 
قدرت میزبانی نداشت و فیفا نگاه خود را 
به قاره ای معطوف کرد که از گزند جنگ در 
امان مانده بود، آمریکای جنوبی. در سال 
۱۹۴۶ در کنگره فیفا، برزیل به عنوان تنها 
کشوری که درخواست رسمی برای میزبانی 
ارائه کرد، پذیرفته شد. برزیل که فوتبال در 
آن بیش از هر چیز دیگری هوادار داشت، 
فرصتی یافت تا مهد برگزاری بزرگترین 

باشد. فوتبالی  جشن 

ماراکانا؛ ساخته ای برای تاریخ
دولت برزیل تصمیم گرفت پیام خود را به 
جهان با ساختن غولی از سیمان و فولاد 
نشان دهد. ورزشگاه ماراکانا در ریودوژانیرو 
ساخته شد؛ با گنجایش رسمی ۱۷۳,۸۵۰ 
نفر که برخی منابع آن را بیش از ۲۰۰,۰۰۰ 
نفر می دانند و امروز هم یکی از بزرگترین 

ورزشگاه های جهان به شمار می رود.

رقابتی بدون فینال رسمی
نکته جالب درباره این دوره از جام جهانی 

این بود که بر خلاف تمام دوره های پیشین 
و پسین، دیدار فینال نداشت!

چهار تیم برتر یعنی برزیل، اروگوئه، اسپانیا 
و سوئد در یک گروه چهارتایی به صورت 
دوره ای با هم مسابقه دادند و تیمی که 
بیشترین امتیاز را می آورد، قهرمان می شد. 
در مرحله گروهی اما تیم ها در چهار گروه 
به مصاف هم رفتند و ۱۳ تیم در ۶ ورزشگاه 

و ۶ شهر برزیل به رقابت پرداختند.

شگفتی ها و غایبان بزرگ
در مسیر برگزاری این جام، تیم ملی انگلیس 
برای اولین بار پا به رقابت های جهانی 
گذاشت و با پذیرش شکست ۰-۱ از آمریکا، 
در اولین تجربه خود رسوایی بزرگ تاریخی 
ساخت. در سوی دیگر، تیم ملی ایتالیا که 
قهرمان دو دوره پیاپی پیش از جنگ )۱۹۳۴ 

و ۱۹۳۸( بود، در دور اول حذف شد.

لحظه پایانی؛ ماراکانا در سکوت فرو می رود
 ۱۷۳,۸۵۰ از  ۱۹۵۰، ماراکانا مملو  ۱۶ ژوئیه 
تماشاگر است چرا که برزیلی ها خود را قهرمان 
می بینند. برزیل تا دقیقه ۶۶ بازی را یک بر 
صفر پیش است. اروگوئه فرصتی برای بازگشت 
ندارد اما فوتبال قانونش را می نویسد. خوان 
آلبرتو شیافینو در دقیقه ۶۶ بازی را به تساوی 
۷۹ آلسیدس گیجیا  می کشد و در دقیقه 
با نفوذ از جناح راست و عبور از دروازه بان 
برزیل، باربوسا، ضربه نهایی را می زند. توپ 
از زیر دستان دروازه بان برزیلی عبور می کند 

و به تور می نشیند.
۲ بر ۱ به سود اروگوئه. سکوهایی که لحظاتی 
پیش از شادی فریاد می زدند، در سکوت 
محض فرو می روند. به این واقعه در تاریخ 
فوتبال »ماراکانازو« یا »شکست تلخ ماراکانا« 

. یند می گو
»فقط سه نفر توانستند ماراکانا را ساکت 

کنند: پاپ، فرانک سیناترا و من«
این جمله معروفی است که بعدها آلسیدس 

گیجیا در توصیف آن روز تاریخی بیان کرد.

اروگوئه قهرمان شد، برزیل ماتم زده
با این پیروزی، اروگوئه برای دومین بار 
قهرمان جهان شد و برزیل نایب قهرمان. 
سوئد جایگاه سوم و اسپانیا چهارم شدند. 
برزیلی ها تا مدت ها عزادار بودند. این 
شکست چنان ضربه روانی سنگینی به 
ملت برزیل وارد کرد که تا سال ها، رنگ 
زرد پیراهن تیم ملی را ممنوع کردند و از 
نواختن سرود ملی در مسابقات داخلی 

خودداری می کردند.

جام ژول ریمه و میراث تاریخی
در این دوره از مسابقات، فیفا برای تجلیل 
از ژول ریمه، بنیانگذار جام جهانی و رئیس 
وقت فیفا، نام جام قهرمانی را به »جام ژول 
ریمه« تغییر داد تا یادبود ۲۵ سال ریاست او 
باشد. جامی که اروگوئه آن را به خانه برد و 

جشن را در مونته ویدئو برپا کرد.

جام جهانی 
۱۹۴۲ و ۱۹۴۶ 

هرگز برگزار 
نشد؛ فدراسیون 

جهانی فوتبال 
)فیفا( حتی 

برنامه ای برای 
این دو دوره 

نداشت، چرا 
که کشورهای 

درگیر، توانی برای 
میزبانی یا اعزام 

تیم نداشتند

ماراکانا، شاید 
هنوز هم در 

شب های بارانی 
زمزمه غم آن 
روز تاریخی را 

می خواند؛ اما 
داستانی که 
برزیل برای 

جهان نوشت 
ماجرایی بود از 

ایمان، غرور و 
البته تلخی بزرگ

بازگشت فوتبال بعد از 12 سال تلخ

روزی که نبض فوتبال دوباره به جریان افتاد
گزارش یک

 شکست تاریخی تیم ملی برزیل 
در جام جهانی ۱۹۵۰ در خانه خود، 
فقط یک ناکامی ورزشی نبود بلکه 
به زخم عمیق اجتماعی تبدیل 
شد که سال ها بر روان یک ملت 
سنگینی کرد. در مرکز این روایت 
تلخ، نام یک نفر بیش از همه 
خودنمایی می کند و او کسی نبود 
جز موآسیر باربوسا، دروازه بان تیم 

ملی برزیل.
در آن بعدازظهر سرنوشت ساز در 
ورزشگاه ماراکانا، برزیل تنها به یک 
تساوی برای قهرمانی نیاز داشت، 
اما رؤیای ۲۰۰ هزار تماشاگر با گل 
دوم اروگوئه فرو ریخت. درست در 
همان لحظه ای که توپ از دستان 
باربوسا گذشت و وارد دروازه شد، نه 
یک دروازه بان، بلکه »مقصر ملی« 

گردید. متولد 
در آن سال ها، فوتبال هنوز به 
تحلیل های تاکتیکی امروز آشنا 

. د نبو
 رسانه ها و افکار عمومی، شکست 
را به یک یا دو لحظه حساس 
تقلیل می دادند. باربوسا، آخرین 
سد دفاعی، بدون آنکه گناهش از 
دیگران بیشتر باشد، به تنهایی پای 
میز محاکمه نشست. روزنامه ها 
او را »خائن« خواندند، برخی او را 
تهدید به مرگ کردند و هواداران 
سال ها بعد هم در خیابان های 

ریو، با اشاره به او زمزمه می کردند: 
»این همان است که برزیل را 

» . یاند گر
اما واقعیت آن است که در گل دوم 
اروگوئه، دست کم دو مدافع برزیلی 
اشتباه کردند و سیستم دفاعی تیم 

پاشید.  فرو 
با این حال، هیچ یک از آنان تاوانی 

برابر باربوسا ندادند.
کنار  ملی  فوتبال  از  نه تنها  او   
زندگی  در  بلکه  شد،  گذاشته 
روزمره نیز قربانی نگاه های سنگین 
و قضاوت های بی امان گردید. 
باربوسا سال ها از حضور در اماکن 
عمومی خودداری می کرد، زیرا 
سایه ماراکانازو هنوز بر شانه هایش 

سنگینی می کرد.
شدت این بی عدالتی تاریخی تا 
آنجا پیش رفت که سال ها بعد، 
وقتی از او پرسیدند چرا مربیان 
بعدی به او فرصت ندادند، باربوسا 

با چشمانی اشک آلود پاسخ داد: 
»در برزیل، حداکثر مجازات برای 
یک جنایتکار ۳۰ سال زندان است، 
اما من ۵۰ سال است برای گناهی 

که نکرده ام، مجازات می شوم.«
نام باربوسا امروز نه به عنوان 
نماد  به عنوان  بلکه   ،» »مقصر
یخ  تار ر  د ی  فرد ی  بانی ساز قر
فوتبال ثبت شده است. او یادآور 
این حقیقت تلخ است که در 
برابر شکست های بزرگ، گاه یک 
ملت به جای مواجهه با واقعیت، 
یک مرد را فدای آرامش خویش 

. می کند
قربانی  و  قهرمان  میان  ز  مر  
گاهی تنها یک لحظه است، اما 
پیامدهای آن می تواند یک عمر 

یابد. ادامه 
درس ماراکانازو فقط تغییر رنگ 
پیراهن نبود؛ فراموش نکردن 
باربوسا نیز بخشی از آن است.

جنگ جهانی دوم، نه تنها مرزهای 
سیاسی و نظامی جهان را تغییر داد، 
بلکه به شدت ورزش بین المللی 
را هم تحت تأثیر قرار داد. سیطره 
ایدئولوژی های فاشیستی به رهبری 
بنیتو موسولینی در ایتالیا و آدولف 
هیتلر در آلمان، جهان را برای شش 
سال درگیر یکی از خانمان سوزترین 

جنگ های تاریخ کرد. 
نتیجه این نبرد ویرانگر، مرگ بیش 
از ۸۰ میلیون نفر بود و ورزش، از 
المپیک گرفته تا فوتبال، بی نصیب 
نماند. در آن دوران، دو دوره المپیک 
)۱۹۴۰ و ۱۹۴۴( لغو شد و برگزاری 
مسابقات جام جهانی فوتبال به 
مدت ۱۲ سال متوقف گردید. ایتالیا 
یکی از کشورهای متحد آلمان، پس 
از شکست در جنگ و اشغال توسط 
نیروهای متفق، با تهدیدهای جدی 
علیه میراث ورزشی خود مواجه شد. 
مهم ترین نگرانی، سرنوشت کاپ 

طلایی فوتبال جهان بود؛ یک جام 
نمادین که می توانست در بی ثباتی 
جنگ گم یا نابود شود. در این شرایط 
بحرانی، اوتورینو پاراسی، نایب رئیس 
بین المللی  فدراسیون  ایتالیایی 
فوتبال، ابتکاری کم نظیر به خرج 
داد. او برای حفاظت از جام جهانی، 
آن را در یک جعبه کفش قرار داد و 
زیر تختخواب خود پنهان کرد. این 
اقدام جسورانه، نشان دهنده اهمیت 
فرهنگی و معنوی جام جهانی در دل 
بحران بود.  در سال ۱۹۴۳، پاراسی 
کاپ را به فدراسیون فوتبال ایتالیا 
برد تا آلدو چیوینی، ستاره تیم های 
میلان و اینتر، آن را در مکانی امن 

مخفی کند. 
چیوینی هم برای چهار سال، جام 
جهانی را در خانه ای روستایی در 
استان پریمباتی دی سوپرا نگهداری 
کرد. این اقدام باعث شد جام 
طلایی از احتمال تخریب، سرقت و 

جنگ جهانی مصون بماند. با پایان 
جنگ و کاهش درگیری ها، چیوینی 
به   ۱۹۴۷ سال  در  را  جهانی  کاپ 
فدراسیون جهانی فوتبال تحویل داد. 
سه سال بعد، مسابقات جام جهانی 
فوتبال بار دیگر در برزیل برگزار 
شد و ورزشکاران و هواداران جهانی، 
شاهد بازگشت این جام ارزشمند به 
عرصه مسابقات بودند. هرچند که 
تلاش های پاراسی و چیوینی در جنگ 
جهانی دوم موفقیت آمیز بود، اما 
داستان جام جهانی در سال های بعد 
هم پرفراز و نشیب ادامه یافت. در 
سال ۱۹۶۶، در انگلیس، جام جهانی 
به سرقت رفت. این حادثه به سرعت 
توجه رسانه ها و مردم جهان را جلب 
کرد و بازگرداندن آن، خود داستانی 
خاص و به یادماندنی در تاریخ فوتبال 
شد. حفاظت از این جام، بیش از 
یک اقدام فیزیکی بود؛ نمادی از 
تلاش برای حفظ میراث فرهنگی و 
ورزشی در زمانه ای که جهان در آشوب 

و هرج ومرج فرو رفته بود.
 اقدامات پاراسی و چیوینی نشان 
دل  در  حتی  ورزش،  که  می دهد 
ویرانی و جنگ، ارزش و جایگاه خود را 
حفظ می کند و می تواند امیدبخش 
و متحدکننده در بین ملت ها باشد. 
جام جهانی فوتبال حالا نمادی از 
تاریخ، فرهنگ و مقاومت است. از 
پنهان شدن زیر تختخواب گرفته تا 
سرقت در انگلیس، این جام نه تنها 
یک تندیس طلایی، بلکه شاهدی 
زنده بر تاریخ پرفراز و نشیب فوتبال 

جهان به حساب می آید.

از جعبه کفشی زیر تختخواب تا خانه ای روستایی 
داستان حفاظت از کاپ جام جهانی 1950

 50 سال است برای گناهی که نکرده ام، مجازات می شوم
مردی که یک ملت، شکست را بر شانه هایش گذاشت

جام جهانی ۱۹۵۰ فقط یک تورنمنت 
رؤیای  نبود؛ شروع دوباره  فوتبال 
برادری میان ملت ها پس از جنگ 

جهانی دوم بود. 
ماراکانا، شاید هنوز هم در شب های 
را  تاریخی  روز  آن  غم  زمزمه  بارانی، 

می خواند؛ اما داستانی که برزیل برای 
جهان نوشت، ماجرایی بود از ایمان، 

غرور و البته تلخی بزرگ.

محمدرضا رحیم پور
خبر نگار

چهره


